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Vizita de lucru
a tovarăşu lu i NICOLAE CEAUŞESCU

în judeţul Timiş
Cuvîntarea tovarăşului

NICOLAE CEAUŞESCU

Cea de-a doua zi a vizitei de lu
cru pe care tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşii 
Gheorghe Pană, Ilie Verdeţ, Iosif 
Banc, a făcut-o în judeţele Arad 
şi Timiş a stat sub semnul ace
leiaşi primiri entuziaste din partea a 
suté de mii de cetăţeni — români, 
maghiari, germani, sîrbi, sub semnul 
puternicei coeziuni dintre partid 
şi popor, expresie a simţămintelor 
de dragoste şi încredere pe care le 
nutresc toţi oamenii muncii pen
tru Partidul Comunist Român, 
conducătorul încercat al poporu
lui nostru pe drumul făuririi so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Străzile Timişoarei aveau la cea
surile dimineţii de vineri, ca şi 
spre miezul zilei, o înfăţişare alea
să, caracteristică momentelor săr
bătoreşti.

Mulţimea, exuberanta mulţime 
de timişoreni, a ţinut să-şi expri
me încă o dată prin aclamaţii 
şi urale „Ceauşescu-P.C.R.“, 
..Ceauşescu şi poporul“, prin urări 
la adresa partidului, a patriei noas
tre socialiste, tot ceea ce simte, 
tot ceea ce gîndeşte la unison cu 
toţi cetăţenii României socialiste, 
patria noastră liberă, independentă 
şi. înfloritoare pe care, sub condu
cerea partidului, o înalţă prin 
munca şi faptele lor pe culmile tot 
mai înalte ale civilizaţiei şi pro
gresului.

Vizita de lucru a tovarăşului Ni
colae Ceauşescu în judeţele Arad 
şi Timiş a constituit o nouă şi 
vibrantă întîlnire a conducătorului 
partidului şi statului nostru cu 
sute şi sute de mii de muncitori, 
ţărani, intelectuali, cu tineri şi 
vîrstnici, a prilejuit schimburi rod
nice de păreri, o amplă consultare 
cu masele asupra mersului con
strucţiei socialiste, iar indicaţiile 
preţioase date de tovarăşul 
Ceauşescu, atît în timpul vizitării 
unor ’ importante obiective indus
triale şi unităţi socialiste din agri
cultură cit şi cu prilejul mitingu
rilor care au avut lpc, au mobilizat 
energiile creatoare ale celor ce 
muncesc, pentru a realiza şi depăşi 
sarcinile acestui ultira an al cin
cinalului şi a pregăti astfel rampa 
de lansare a noului plan cincinal.

#
Zburăm deasupra cîmpiei bănă

ţene, vastă întindere de lanuri, în 
care verdele crud al porumbului 
face bună vecinătate cu holdele 
pîrguite, în marginea cărora stau 
aliniate, înainte de marea bătălie 
a secerişului, combine argintii. O 
ploaie măruntă a spălat címpia, 
întărindu-i culorile.

Simetric aşezate, cu case mari, 
solide, cîteva mindre sate bănă
ţene sínt depăşite în zbor, pină în 
marginea comunei Tomnatic. Se 
aterizează pe o mirişte unde s-a 
adunat toată suflarea satului, cu 
mic, cu mare» Un brîu viu încon
joară într-o clipită pe ' secretarul 
general, asupra căruia se revarsă 
o adevărată ploaie de flori. Preşe
dintele cooperativei, Petre Feneşi, 
salută cu mare bucurie sosirea to
varăşului Nicolae Ceauşescu şi a 
celorlalţi conducători de partid şi 
de stat în mijlocul lor. Se apro
pie, cu paşi rari, un bătrîn coope
rator, Gheorghe Gheorgheade, de 
75 de ani, purtînd cu solemnitate 
o pîine rumenă, mare cit „roata 
carului“ şi sare. Om care a văzut 
şi trăit multe, găseşte cuvinte de 
mare simţire pe care le adresează 
conducătorului ţârii: „Vâ intimpi- 
năm după datina bătrînească, 
scumpe tovarăşe Ceauşescu, pe 
dumneavoastră, care aţi cimentat 
sufletul poporului român, care aţi 
făcut ca inimile noastre să bată în 
acelaşi fel, să fie o singură inimă. 
Vă salutăm cu mare dragoste, pen
tru că partidul, sub conducerea 
dumneavoastră, a înălţat ţara 
noastră la o înflorire pe care stră
moşii noştri nici n-au putut-o visa. 
Să ne trăiţi mulţi, mulţi ani feri
ciţi, pent%u a ne conduce ţara, vă 
dorim sănătate spre binele patriei 
şi poporului român“.

T a sediul cooperativei, preşedin-
■!e înfăţişează conducătorilor de 

partid şi de stat dezvoltarea, uni
tăţii,, preocupările cooperatorilor, 
perspectivele marii lor gospodării.

Preşedintele cooperativei îi in
vită apoi pe oaspeţi să viziteze

sectoarele de bază. Un prim popas 
se face la solariile de roşii, unde 
plantele se dezvoltă frumos sub a- 
coperişul de polietilenă. Apoi sínt 
yăzute legumele cultivate în cîmp.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează de suprafaţa irigată, 
apreciază că sínt condiţii pentru 
extinderea irigaţiilor,- ceea ce ar 
contribui la sporuri de recolte. 
Preşedintele cooperativei subli
niază că încă din această toamnă 
se vor mări suprafeţele care vor 
beneficia de avantajele irigării.

Nu departe, în lanul de griu 
dintr-un soi timpuriu, au şi intrat 
combinele. Secretarul general al 
partidului urmăreşte modul cum 
se lucrează, se interesează de or
ganizarea muncii, recomandă o 
preocupare stăruitoare pentru evi
tarea pierderilor de boabe şi pen
tru recuperarea plevei.

Conducătorii de partid şi de stat 
se înapoiază apoi la locul ateri
zării elicopterului. Aici, coopera
torii le-au pregătit o surpriză: o 
mică tribună improvizată, în jurul 
căreia s-a strîns, roată, o mare 
masă de oameni, ovaţionînd, a- 
plaudînd, rostind cu dragoste nu
mele secretarului general al par
tidului. Este o invitaţie plină de 
căldură, căreia tovarăşul Ceauşescu 

' îi dă etrrs, adresînd tuturor celor 
prezenţi un cuvînt îndelung şi pu
ternic aplaudat.

După ce a adresat locuitorilor 
comunei Tomnatic un salut din 
partea Comitetului Central al par
tidului, a Consiliului de Stat şi a 
guvernului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus: Mi-a făcut o 
deosebită plăcere să vizitez coope
rativa dumneavoastră, să mă în- 
tilnesc cu conducerea ei. Mi-a plă
cut cum sínt întreţinute culturile; 
se întrevede perspectiva ca in acest 
an cooperativa să obţină recolte 
bogate. Aceasta demonstrează că 
cooperatorii, conducerea coopera
tivei, preşedintele ei, inginerii au 
depus o activitate susţinută, adu- 
cindu-şi astfel contribuţia la în
făptuirea programului de dezvol
tare a agriculturii noastre socia
liste. Doresc să vă felicit din toată 
inima pentru rezultatele pe care 
le-aţi obţinut pină acum, pentru 
felul în care vă desfăşuraţi activi
tatea in cooperativă. (Vii aplauze).

Am aflat, cu acest prilej, că a- 
nul acesta cooperativa dumnea
voastră împlineşte 20 de ani de la 
înfiinţare. De altfel, tovarăşul pre
şedinte m-a invitat să particip la 
sărbătorirea acestui eveniment. 
Desigur, ar fi pentru mine o deo
sebită plăcere să pot lua parte la 
sărbătoarea dumneavoastră. Doresc 
în orice caz să vă felicit acum 
pentru rezultatele bune obţinute 
in această perioadă şi să urez co
operativei să devină tot mai puter
nică, mai înfloritoare, asigurind 
fiecărui membru al ei venituri 
sporite, o viaţă îmbelşugată. (A- 
plauze puternice; se scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.“),

Rezultatele cooperativei dumnea
voastră, ca de altfel ale tuturor 
cooperativelor din ţara noastră, 
dezvoltarea agriculturii socialiste 
din România demonstrează cită 
dreptate a avut partidul mostra a- 
cum 21 de ani, cînd a hotărît să 
iniţieze acţiunea de cooperativizare 
a agriculturii. Acum pentru noi 
toţi este clar că numai marea gos
podărie în care ţăranii şi-au unit 
păminturile, numai cooperativiza
rea agriculturii asigură producţii 
îmbelşugate, bunăstarea şi fericirea 
ţărănimii noastre. (Aplauze înde
lungi).

Am avut anul acesta greutăţi 
deosebite datorită inundaţiilor, 
ploilor şi timpului rece. Să ne în
chipuim ce s-ar fi întîmplat dacă 
agricultura noastră nu ar fi fost 
cooperativizată, dacă nu am fi 
putut folosi din plin mijloacele 
mecanice, chimice, ştiinţa agricolă. 
Fără îndoială că situaţia ţării ar fi 
fost deosebit de grea, aproviziona
rea populaţiei ar fi avut de suferit. 
Putem spune că datorită coopera
tivizării, precum şi felului in care 
ţărănimea cooperatistă — împre
ună cu întregul nostru popor — 
a răspuns chemării partidului in 
lupta pentru învingerea greutăţi
lor, vom putea asigura aprovizio
narea populaţiei în bune\ condi- 
ţiuni. Iată de ce doresc încă o dată

L (Continuare in pag, a IlI-a)

la adunarea populară 
din Timişoara

DRAGI TOVARĂŞI,

Doresc în primul rînd să vă 
adresez dumneavoastră, tuturor lo
cuitorilor municipiului Timişoara 
şi ai judeţului Timiş un salut căl
duros din partea Comitetului Cen
tral al partidului, a Consiliului de 
Stat şi a guvernului Republicii 
Socialiste România. (Aplauze pu
ternice).

Este pentru mine o deosebită 
plăcere să vizitez din nou Timi
şoara, precum şi alte localităţi din 
judeţ, să mă întilnesc cu locuitorii 
acestor meleaguri, cu organizaţia 
de partid, cu comitetul judeţean. 
A devenit, de altfel, o bună tradi
ţie ca, în activitatea sa, conduce
rea noastră de partid să se întil- 
ncască şi să se sfătuiască perma
nent cu comuniştii, cu organiza
ţiile de partid, cu toţi oamenii 
muncii, pentru a găsi căile cele 
mai bune de înfăptuire a progra
mului dezvoltării multilaterale a 
societăţii noastre socialiste. (A- 
plauze prelungite).

Doresc să mulţumesc tuturor to
varăşilor care au luat cuvântul aici 
şi au dat glas sentimentelor lor — 
şi ale dumneavoastră — de recu
noştinţă şi profund ataşament faţă 
de partid, faţă de Comitetul nos
tru Central. In cuvintele rostite, 
în manifestările cu care am fost 
întîmpinaţi în municipiul Timi
şoara, cit şi in comunele şi între
prinderile pe care le-am vizitat 
vedem expresia încrederii dum
neavoastră, a întregului popor, în 
partidul nostru comunist, în poli
tica sa marxist-leninistă, o puter
nică afirmare a Voinţei maselor 
populare de a înfăptui neabătut 
politica internă şi externă a sta
tului nostru. (Aplauze prelungite; 
se scandează „P.C.R.—Ceauşescu“).

Am vizitat două întreprinderi 
din oraşul dumneavoastră şi do
resc să remarc, cu satisfacţie, că în 
ambele întreprinderi am constatat 
progrese remarcabile în moderni
zarea lor, în realizarea unei pro
ducţii de bună calitate, Atît colec
tivul de la fabrica „Electromotor“ 
cit şi cel de la „Industria linii“ 
au obţinut rezultate bune şi se 
străduiesc să lucreze tot mai bine. 
De altfel, primul secretar al Comi
tetului judeţean de partid ne-a 
spus că în toate întreprinderile 
din judeţul Timişoara planul pro
ducţiei industriale pe primele şase 
luni a fost realizat şi depăşit. Do
resc să adresez atît colectivelor 
din întreprinderile pe care le-am 
vizitat astăzi, cit şi tuturor mun
citorilor din Timişoara şi din ju
deţul Timiş calde felicitări pentru 
rezultatele obţinute în activitatea 
lor. (Aplauze prelungite).

In împrejurările grele provocate 
de furia apelor dezlănţuite, clasa 
noastră muncitoare s-a aflat, ca 
întotdeauna, in primele rînduri, a 
răspuns cu entuziasm, cu întreaga 
sa energie chemării partidului, a 
muncit cu eroism atît pentru a 
limita consecinţele dezastruoase 
ale revărsării apelor, cît şi pentru 
refacerea întreprinderilor, pentru 
reluarea, într-un timp cit mai 
scurt, a cursului normal al întregii 
activităţi. Trebuie să declar cu sa
tisfacţie că în întreaga ţară, pe 
primele şase luni, planul produc
ţiei globale a fost îndeplinit şi de
păşit, realizindu-se o creştere de 
peste 12 la sută faţă de anul tre
cut. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Avem mindria de a afirma că în 
cursul acestui an vom reuşi să le

cuim rănile provocate de inun
daţii, să înlăturăm toate pagubele, 
să realizăm planul actualului cin
cinal în bune condiţiuni şi să pu
nem astfel o bază trainică următo
rului cincinal. Putem fi mîndri de 
felul în care clasa noastră munci
toare — sub conducerea comuniş
tilor — îşi îndeplineşte rolul de 
înaltă răspundere de forţă condu
cătoare a întregii naţiuni socia
liste, (Aplauze puternice).

Am vizitat două cooperative a- 
gricole — la Biled şi Tomnatic — 
am văzut, din elicopter, o bună 
parte a recoltelor. Este ştiut că şi 
judeţul Timiş a, avut de suferit 
datorită situaţiei climatice din pri
măvara acestui an. Dar, aşa cum 
am putut să constat, sint. condiţii 
ca şi în judeţul dumneavoastră să 
se recupereze mult din pierderile 
suferite, să se obţină'recolte satis
făcătoare care să contribuie Ia asi
gurarea aprovizionării populaţiei 
cu produse agroalimentare. (A- 
plauze prelungite)?

Am avut satisfacţia să constat 
că ţăranii cooperatori, muncitorii 
din agricultură, inginerii, tehnicie
nii, lucrează cu entuziasm, cu in- 
dirjire, pentru a obţine recolte 
sporite; ei reînsămînţează terenu
rile inundate, însămînţează cul
tura a doua, pentru ca, pină la 
urmă, să realizeze prevederile pro
puse; unele cooperative şi-au luat 
angajamentul să livreze în plus 
fondului central o serie de pro
duse agroalimentare. Felul în care 
ţăranii din judeţul Timiş, ca de 
altfel şi din celelalte judeţe, au 
răspuns chemării partidului arată 
încă o dată ce minunată ţărănime 
cooperatistă are ţara noastră. Ca 
de atît ea ori în cursul istoriei, ţă
rănimea noastră îşi face, şi acum, 
din plin, datoria faţă de popor, 
faţă de patrie. (Aplauze). Doresc 
de aceea, ca la acest miting, 
să adresez cooperatorilor, celorlalţi 
lucrători de la sate, tuturor ţăra
nilor din judeţul Timiş calde feli
citări pentru munca minunată pe 
care o depun. (Aplauze prelun
gite).

Timişoara este unul din marile 
centre de cultură ale patriei noas
tre; aici îşi desfăşoară activitatea 
un mare număr de intelectuali. 
Există în acest municipiu institute 
de învăţămînt superior şi de cer
cetare ştiinţifică puternice, cu re
zultate bune în activitatea lor. Sin
tern la încheierea anului de învă
ţămînt, a anului universitar — şi 
putem spune că avem frumoase 
realizări în acest domeniu; intelec
tualitatea din Timişoara şi-a făcut 
datoria în educarea tinerei genera
ţii. Ea şi-a adus, de asemenea, 
contribuţia la rezultatele bune ob
ţinute atit în industrie, cît şi în 
agricultură. De aceea doresc • să a- 
dresez intelectualităţii din Timi
şoara, care la fel cu toţi oamenii 
de cultură şi ştiinţă din patria 
noastră înfăptuieşte neabătut poli
tica partidului, calde felicitări pen
tru rodnica ei activitate (Aplauze 
puternice).

Am ascultat cu deosebit interes 
cuvîntul reprezentantei tineretului, 
a studenţilor. Mi-a făcut o deose
bită plăcere să aud angajamentul 
luat în numele tineretului din Ti
mişoara de a face totul pentru a 
contribui la dezvoltarea, la înflori
rea patriei noastre. Avem, tova
răşi, un tineret minunat, care ur
mează neabătut politica partidului 
comunist, un tineret la înălţimea 
înaintaşilor săi. Tinerii ştiu că tot

ceea ce înfăptuieşte partidul şi gu
vernul este destinat să asigure un 
nivel de viaţă tot mai ridicat pen
tru întregul popor, să deschidă 
perspective tot mai largi afirmării 
tinerei generaţii în munca şi lupta 
pentru înflorirea patriei, pentru 
prosperitatea şi fericirea poporului 
român liber şi stăpîn pe destinele 
sale, constructor al socialismului 
şi comunismului. (Aplauze; se 

• scandează jJP.C.RV-Ceauşe.tou"). D* 
aceea, doresc să adresez tineretului 
din Timişoara, studenţilor, calde 
felicitări şi să le urez noi şi noi 
succese, îndemnîndu-i să munceas
că cu rivnă pentru a deveni buni 
cetăţeni ai patriei, gata în orice 
moment să facă totul, să dea orice 
pentru libertatea şi înălţarea Ro
mâniei socialiste. (Aplauze puter
nice).

Nu pot să nu spun cîteva cuvin
te despre activitatea femeilor — 
care reprezintă majoritatea 
populaţiei — şi care, atît 
în judeţul dumneavoastră cit şi în 
întreaga ţară, sínt prezente şi des
făşoară o muncă rodnică în fabrici 
şi în agricultură, in învăţămînt, în 
unităţile de cercetare, în toate do
meniile de activitate, aducind o 
contribuţie de prim rang la pro
gresul patriei. (Aplauze îndelun
gate).Doresc să le adresez felicitări 
şi să le urez din toată inima noi 
succese în activitatea lor! Societa
tea noastră creează condiţii ca 
viaţa femeii, precum a întregului 
popor, să fie tot mai îmbelşugată, 
şi, totodată, tot mai frumoasă — 
aşa cum de altfel sínt şi femeile 
din România. (Aplauze puternice, 
animaţie).

Este cunoscut că în judeţul dum
neavoastră muncesc împreună ro
mâni, germani, maghiari, sirbi şi 
oameni ai muncii de alte naţiona
lităţi; tot ceea ce înfăptuim în in
dustrie, agricultură, ştiinţă, învă
ţămînt, în toate domeniile de acti
vitate este rezultatul efortului co
mun. Toţi cetăţenii patriei — fără 
deosebire de naţionalitate — acţio
nează uniţi, sub conducerea parti
dului, pentru a face ca ţara lor să 
devină tot mai bogată, mai îmbel-

(Continuare în pag. a IlI-a)

Fermele zootehnice în cooperativele agricole

Intenţii, realizări, 
perspective

Promovarea noilor Jorm* de Orga
nizare a muncii şi ft producţiei în 
cooperativele agricole vizează ® 
îmbunătăţire substanţială a activi
tăţii din sectorul cooperatist al a- 
griculturii, sporirea aportului aces
tei ramuri economice la realizarea 
venitului naţional. In ansamblul mă
surilor preconizate de conducerea 
de partid şi de, stat pentru sporirea 
continuă a producţiei agricole, în
fiinţarea fermelor cu gestiune eco
nomică proprie ocupă un loc cen
tral, ele definind noua orientare in 
organizarea muncii şi a producţiei, 
caracterizată prin urmărirea accele
rării procesului de modernizare a 
producţiei, de profilare a acesteia şi 
de specializare a unităţilor.

Analizîndu-se condiţiile existente 
în fiecare cooperativă agricolă, ur- 
mărindu-se punerea în valoare a 
importantelor resurse de sporire a 
producţiei şi valorificare superioară 
a puternicei baze materiale de care 
dispune agricultura judeţului nostru, 
încă din februarie a. c. au luat fiin
ţă ferme specializate în cadrul coo
perativelor agricole. După cum este 
şi firesc, apariţia acestor noi forme 
de organizare a muncii şi producţiei 
a suscitat de la început un viu in
teres şi a concentrat întreaga aten
ţie a organelor agricole în direcţia 
creării condiţiilor pentru atingerea 
ţelurilor preconizate. Avîndu-se în 
vedere ponderea importantă a secto
rului zootehnic în ansamblul activi
tăţilor agricole din judeţul nostru, 
organizarea fermelor zootehnice, 
specializate sau mixte, a polarizat 
importante energii creatoare şi fon
duri materiale. Care sínt rezultatele 
obţinute pînă în prezent în aceste 
ferme î Cum au fost aplicate indica
ţiile privind organizarea lor, ce s-a 
întreprins bine în această direcţie? 
Cum sínt explicate nerealizările în
registrate în producţia unora dintre 
ferme şi care sint direcţiile de ac
ţionare concretă pentru ca în toate 
fermele zootehnice să se realizeze 
producţii animaliere sporite, • la ni
velul bazei materiale create ? Ială 
numai cîteva din întrebările la care 
răspund:

Ing. Vasile Angliei, şeful fermei 
de creştere a taurinelor de la C.A.P. 
Şura Mare,

Med. vet. Maria Nichilor, şefa fer
mei zootehnice mixtă de la aceeaşi 
unitate,

Ing. Teodor Popescu, şeful- fermei 
zootehnice de la C.A.P. Slimnic,

r Ing. XSheorghe Banlai, Şeful fermei 
zootehnice de la C.A.P. Loamneş.

Ing. Vasile Angheh Ferma pe care 
6 conduc are toate condiţiile pentru 
a obţine producţii bune de lapte de 
vacă. De fapt noi ne-am încadrat 
în indicatorii planificaţi pe primele 
6 luni ale acestui an, care prevăd 
1 624 hl la producţia totală şi 940 hi 
la producţia marfă. Vom realiza, pînă 
la sfîrşitul anului, 100 hl lapte de 
vacă în plus la producţia marfă. în 
privinţa modului de obţinere a căr
nii de bovine, ne-am prevăzut să li
vrăm în acest an. 26,1 tone, adică 
50 vaci şi 20 tăuraşi. Pînă în pre
zent sîntem „la zi" cu livrările: am 
predat 10 vaci, vom mai livra în a- 
ceste zile 20 tăuraşi şi avem create 
toate condiţiile pentru a realiza rit 
mic producţia planificată. Ba, mai 
mult, vom suplimenta cu 5 vaci vin 
zările de carne de bovine către stat 
în urma aplicării măsurilor preconi 
zăte de recenta Hotărîre a Comite 
tului Executiv al C.C. al P.C.R. şi 
;a Consiliului de Miniştri al R.S. Ro 
mânia privind îmbunătăţirea pre 
ţurilor de cumpărare a anima 
lelor şi produselor animaliere 
unitatea noastră va realiza un ve 
nit suplimentar de 110 000 lei.

Med. vet. Marla Nichiior: In sec
torul creşterii porcinelor sínt con
diţii de îndeplinire a sarcinilor a- 
nuale de producţie; 100 porci graşi 
livraţi. La zi avem înregistrată pre
darea unui lot de 10 porci, urmînd 
ca în aceste zile să mai livrăm încă 
15.. Folosind mai bine furajele şi 
luptînd pentru reducerea continuă a 
mortalităţilor, vom suplimenta livră
rile cu 5 porci graşi. De asemenea 
ne vom realiza sarcinile de plan î 
la carnea de ovine. Pentru a ne spor 
contribuţia la formarea fondului1 d 
stat, vom livra în plus faţă de cee 

■ ce ne-am prevăzut încă 20 oi.
Ing. Vasile Angheh Acesta v*nf 

turi realizate suplimentar vor fi fo
losite pentru îmbunătăţirea tehnolo
giilor de lucru. In primul rînd, vom 
cheltui mai multe fonduri decit pînă 
acum pentru amenajarea păşunilor. 
Tn fiecare din cele 6 grajduri pentru 
bovine se va introduce linie de de- 
covil, pentru a uşura munca îngriji
torilor. Avem introdusă apa în fie-

(Continuare în pag. a IlI-a)

Discuţie consemnată de 
GH. GRADINARU

Se ridică încă un bloc turn, în cartierul Hipodrom

® N oi cadre de mecani
zatori. în aceste zile au luat 
sfirşit examinările pentru absol

venţii unei noi promoţii de me
canici agricoli, care au urmat 
timp de doi ani cursurile Şcolii 
profesionale din Dumbrăveni. în
că 50 de, cadre bine pregătite 
vor munci,1 începînd chiar din a- 
ceastă lună, în unităţile de stat 
şi cooperatiste din agricultura ju
deţului nostru.

® Un nou hotel. De curînd 
la Mediaş s-a dat în folo
sinţă noul hotel, o construcţie 
modernă, impunătoare. Capacita
tea sa este de 156 camere (326 
locuri). Hotelul, care este dotat 
cu mobilier şi instalaţii corespun-

INFORMAŢII
zăt.oare gradului său de confort, 
are 4 camere cu aparate teievi- 
deo, restaurant, bar de zi, brase
rie, precum şi o pivniţă pentru 
vinuri proprii. Camerele, moehe- 
tate, au zidurile tapetate.

In faţa hotelului s-a amenajat 
un loc de parcare pentru 50 de 
autoturisme.

® Spectacol folcloric An
samblul sîrb de stat de cîntece 
şi jocuri din Timişoara, prezintă 
astăzi, ora 20,30, pe scena clubu
lui „Independenţa“ din Sibiu, 
„Un excepţional spectacol folclo-

■ Zonă de agrement. Du
minică se va da în folosinţă in 
Cisnădie, „La lac", o foarte fru
moasă zonă de agrement cu

ştrand, bărci şi hidrobicicleti 
bănci şi zone verzi, chioşcuri.

Aici a fost investit un impoi 
tant volum de muncă patriotici 
Numai pentru amenajarea lacuh 
au fost excavaţi peste 35 000 m 
nămol. Pentru participarea enti 

^ziastă la muncă, pentru roadel 
ei, toţi cei care au pus umăru 
merită felicitări.

■ Elevi în excursie. 42 ,de
elevi de la Şcoala generală din 
Tălmaciu vor pleca astăzi într-o 
excursie prin ţară. Timp de 7 zi
le, ei vor vizita obiectivele tu
ristice din nordul Moldovei. Cu 
această ocazie, vor poposi la ves
titele mănăstiri.
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•  Fiecare inginer şl tehnician s4 rezolve 

Inlr-unan cel puţin u tema tehnico-ştiinţifică •

La flacăra 
pasiunii şi ilăruirii

Exists In tumultul ce însoţeşte zil
nic uriaşa activitate de producţie a 
uzinei -Independenta' un loc vjnjje 
zgomotele, agitaţia nu au acces, ele 
furişîndu-se doar hoţeşte din clnd 
In cînd pe vreo fereastră deschisă 
prin coridoarele umbroase, pierzln- 
du-se în ungherele acestei mici oaze 
de linişte. îndărătul uşilor, oameni 
în halate veghează eprubete, creu
zete şi etuve de tot felul, contro
lează cuptoare electrice -miniatura- 
le", strunesc şiruri de cifre şi întor
tocheate formule chimice.

O plăcută din otel inoxidabil poar
tă pe ea însemnele modeste ale a- 
cestui loc: LABORATORUL. In liniş
tea lui se nasc idei îndrăzneţe, so
luţii ingenioase ce vor merge să.şi 
afle desăvîrşirea şi împlinirea în sec
ţiile zgomotoase de alături. In liniş
tea lui se consumă ore, zile, săptă- 
mîni de tenacitate şi pasiune, pen
tru că oamenii de aici nu se mulţu
mesc să-si îndeplinească doar conşti
incios îndatoririle stricte de serviciu 
din cele 8 ceasuri obligatorii. Mî- 
jati de febra căutărilor, de îndrăz- 
eala ideilor noi, de flacăra vie a 
siunii si dragostei de meserie, ei 

fac din timp un aliat, din cerce- 
e un crez.

Tradusă în limbajul eficientei, ac
htetet) din ultimii ani a specialişti- 

djn laborator s-ar materializa în 
'te o jumătate de milion lei eco-
hii.
.tudiile privind comportamentul 

ior metale în diferite condiţii, îm
bunătăţirile tehnologice, soluţiile 
tehnologice noi, îmbracă o gamă lar
ga de cerinţe ale producţiei. Acţio- 
nindu-se în cele mai multe dintre 
cazuri suplu, operativ, se rezolvă 
unele greutăţi Şi anomalii în produc
ţie, po măsură te ele apar. De pildă, 
pentru conducta forţată de pe Lotru, 
lucrare de mare anvergură •  con-

. structorilor de maşini sibienl, IngI- 
■ nerii Lucia Arnăut şi Livius Bera au 

realizat o pastă necesară palpatorului 
aparatului cu ultrasunete la depistarea 
defectelor din tabje, Fină acum, pas
ta necesară era adusă din import.

Continuînd la aceeaşi tensiune ac
tivitatea de studiu şi cercetare, spe
cialiştii laboratorului uzinei şi-au în- 

. scris deocamdată, pentru acest an, 7 
noi teme pe agendele d e ,lucru, Ceea 

. ce, pentru cei 4 ingineri, citi lu
crează în cadrul laboratorului,. în
seamnă totuşi un program îndrăzneţ. 
Teme de mare însemnătate pentru 
procesul de producţie si cu eficientă 
economică ridicată sínt în prezent 
în curs de finalizare. Printre e l e : 
„Studierea comportării la uzură a 
unor metale utilizate în fabricaţie' 
şi -Comportarea unor uleiuri în tim
pul funcţionării uneltelor pneumati
ce", apartinind inginerului Livius 
Bera, şeful serviciului laborator, -De
terminarea zinciilui din aliajele ne
feroase cu xilenol oranj", a ingine
rei Viorica Adam, Se află de aseme
nea în curs de brevetare o invenţie 
ce va aduce uzinei „Independenta" 
economii de peste 250 000 lei, avind 
totodată o largă aplicabilitate în toa
tă industria construcţiilor de maşini. 
Lucrarea cuprinde o nouă metodă de 
depistare a defectelor de suprafaţă 
ale metalelor.

In general, deci, o activitate rod
nică, pasionantă, ale cărei coordo
nate ar putea fi considerabil lărgite 
prin atragerea mai consecventă in 
sfera muncii de cercetare şi a tehni
cienilor clin cadrul laboratorului. Re
zultatele ar fi. neîndoielnic, cu mult 
superioare, adăugîndu-se ürese suc- 
coselor remarcabile obţinute pînă 
acum de o mină de oameni — spe
cialişti harnici, pricepuţi şi pasionaţi.

EMIL DAVID

Vesti din Cisnâdie
Economii 
de materiale

In scopul refacerii clădirilor dis
truse sau avariate din cauza inun
daţiilor sg cer eforturi serioase nu 
numai în direcţia sporirii produc
ţiilor de materiale de. construcţii 
ci şi pentru economisirea acestora. 
In acest sens, pe şantierul din Cis- 
nădie, aparţinător de Şantierul 505 
construcţii Sibiu, s-a amenajat un 
siloz de încărcare a cimentului in 
autovehicule prin manevrare pne
umatică, reducindu-se considerabil 
risipa faţă de vechiul procedeu de 
înclrcare-descărcare, Ţpt aici se 
economiseşte material lemnos prin 
înlocuirea lui, în mare parte, cu 
elemente metalice cum sínt: grinzi, 
plansee etc.

I. STRLZA

Amplasare 
de cabine 
telefonice

Prin grija Consiliului popular o» 
răşenesc, in oraşul Cisnădie vor fi 
instalate şi date în funcţiune, pen
tru prima dată, 3 cabine telefo
nice amplasate în punctele cele 
mai aglomerate ale oraşului (cvar
talul Măgura, Piaţa Republicii şi 
str. 1 Mai), Cu o monedă de 0,25 
lei locuitorii Cisnădiei pot vorbi, 
prin intermediul operatoarelor din 
centrala oraşului, cu orice număr 
solicitat din oraş.

c . pa d u k b a n u

Magazin
pentru
desfacerea
produselor
textile

In curiod, Combinatul textil Cis- 
ţădie va deschide, pe str. 1 Mai.
S3, un magazin pentru desfacerea 
unor produse ale combinatului 
(stofe, pături, covoare diferite etc.).

ADRIANA RISTEA

Recoltatul
cireşelor

Pină în data de 3 iulie a.c., 
membrii C.A.P. Cisrţădioara au re
coltat peste ö tone cireşe, O can
titate de 4,3 tone a şi fost pusă la 
dispoziţia magazinelor de speciali
tate din Sibiu.

I. ANDREI

Spectacol 
prezentat 
de elevi

Elevii Liceului teoretic din Cis
nădie au prezentat, recent, pe 
scena Casei de cultură a sindica
telor din localitate un reuşit spec
tacol cu piesa de teatru ..Şfintul 
Mitică Blajinul'1 de Aurel Baranga, 
regia fiind semnată de prof. Nina 
Grju. Printre interpreţi s-au aflat 
Durei Cişmaş, Mihai Korp, Elena 
Munteunu şi alţii, care s-au mai 
produs pe scenă si cu alte ocazii.

INDIRA TAR ACS A

Vedere panoramică a fabricii de conserve dc carne din cadrul Combinatului dc industrie alimentară Sibiu
Foto: FRED NUSS

T ransportu rile  publice 
pot deservi mai bine 

călătorii
t,a redacţie ne-a sosit în ultimul 

timp un mare .număr de scrisori prin 
care sintern informaţi că pa unele 
trasee ale I.T.S. circulaţia autobuze
lor se face defectuos. „Pe traseul 23, 
care înlocuieşte tramvaiul — ne sem
nalează V. Palcu — treburile s-au des
făşurat conform dictonului: „Nici o 
minune nu durează mai mult de trei 
zile“.

După ce nc-aţi uimit în primele 
zile cu frecvenţa autobuzelor pe acest 
traseu — îi spuneam într-o discuţie 
tovarăşului M. Căpraru, directorul 
J.T.S, — aţi redus treptat numărul 
lor astfel că s-au creat aglomerări, 
intervale mari de timp pierdut în 
staţii. De ce toate acestea, tovarăşe 
director?

— Fără nici o intenţie de a ne a- 
coperi lipsurile de care sîntem con
ştienţi şi pe' care dorim să le lichi
dăm, vreau să amintesc că în perioa
da Ia care vă referiţi am avut de 
ajutat unele localităţi din judeţ care 
au avut de suferit de pe urma inun
daţiilor. Deci un număr de) şoferi cu 
maşinile respective au lucrat acolo. 
Apoi ne-au sosit în aceeaşi perioadă 
autobuze noi :pe care a trebuit să le 
rodăm. Deci alţi şoferi retraşi din 
traficuj urban. In plus, defecţiuni la 
serviciul dc mişcare pe care le-am 
sesizat şi sperăm să le înlăturăm prin 
măsurile luate recent.

— Se întrevăd, deci. unele îmbu
nătăţiri. Vreţi să ne spuneţi concret 
cum se vor oglindi In circulaţia zil
nică?

— Am introdus, recent, în circula
ţie opt autobuze noi — pe traseul 23, 
despre care vorbea sesizarea amin
tită. Frecvenţa pe traseul acesta este 
acum de 12—14'autobuze care circulă 
din 4 în 4 minute. In perioadele de 
vîrf, dimineaţa şi la prînz circulă si 
curse suplimentare pe acelaşi traseu, 
ca şi pe cele spre Hipodrom, Gara 
Mică etc.

Vreau să adaug că pe traseele 1, 2 
şi 23 vor circula încă patru autobuze 
noi în trimestrul acesta şi în mod si
gur situaţia se va îmbunătăţi.

— Un mare număr de cititori ne 
sesizează că de la o zi la alta I.T.S.-ul 
schimbă staţiile autobuzelor şi nu a- 
nunţă publicul călător. Ce părere a- 
veţi?

— Este aşa, numai că schimbarea 
staţiilor în aceste condiţii o fac sau 
organele dc miliţie sau alte organe, 
atunci cînd se execută lucrări pe linele 
străzi. Noi anunţăm de obicei prin 
ziar sau afişăm în autobuze. Iată un 
exemplu concret: deschiderea traseu
lui spre Păltiniş am comunicat-o prin 
ziar. Vor pleca zilnic în această di
recţie 8 autobuze. De asemenea, tra
seele spre Cristian şi Poplaca (comu
ne aparţinătoare municipiului Sibiu), 
deservite pînă acum de Autobaza 
T.A. Sibiu, Ie vom deservi noi, fapt 
comunicat de asemenea în presă, îm
preună cu orarul de funcţionare.

inovaţii 
şi inovatori
30 de inovaţii şi raţionalizări în

registrate — din care 25 s-au apli
cat în procesul de producţie, cu o 
eficienţă economică anuală de 
I 037 362 lei — este bilanţul suc
cint al activităţii pe linia mişcării de 
inovaţii de la întreprinderea „Fla
mura roşie“ Sibiu, în primul se
mestru al acestui an.

Rezultatele pe această linie se 
datoresc acţiunilor întreprinse: ac
tivizarea cercului inovatorilor pe 
bază de plan de muncă; prelucra
rea cu întreaga masă de salariaţi 
a planului tematic al întreprinderii 
pe anul în curs; lansarea de con
cursuri tehnice cu teme de ino
vaţii specifice fiecărei secţii; acor
darea dc consultaţii tehnice inova
torilor; organizarea de schimburi 
de experienţă cu alte întreprinderi 
ş. a. m. d.

Printre inovatorii care au contri
buit în măsură simţitoare la rezulta
tul obţinut merită a fi amintiţi; Du
mitru Cîmpean. Vasile Chinceş. 
Cornel Trifan, loan Rău, Mihai 
Burleanu, Matei Diekinger, Traian 
Coşara, precum şi inginerii Erwin 
Wächter, Ilié Miclăuş şi Gheorghe 
Iloman.

PARASCHIVA RODEA
AL. CONSTANTINESCU ’V i

M iliţia ş i  organele judiciare ne informează:

•  Paznicul Simion Petre care se afla 
în post la l.M.C.C. a observat că 
haina şoferului Dumitru Dragoman 
(autocamion 31 SB 1268) era cam bo
ţită. Incereînd să i-o netezească a dat 
peste 4 kg salam de vară.

•  Cu dosarul 3204 a fost trimis în 
faţa instanţei Ion Neaniţu, şeful cen
trului I.R.E.S. din Sălişte. Acuzele 
sínt: abuz în serviciu (a folosit mun
citorii din subordine la lucrări per
sonale), furt de curent electric (folo
sea la locuinţa sa curent fără să-l 
plătească), furt (a 422 de becuri ■— 
2 447 lei — şi plasarea lor prin uni-

C a rn et

0 propoziţie simplă
„Copiii se joacă" — e una din 

primele „enigme" iormulale in abe
cedare.

Ar ii de zis, cu alle cuvinte, cum 
că jocul a lost ürese, este ürese si 
va fi, că osie necesar.

In jurul blocurilor e iarbă, sini 
Hori şi arbuşti. Gospodarii terche- 
zulesc împrejurul locuinţelor si se 
arată neîndurători cu joaca. Cred 
că-i drept, dar. ..

I a ferma din Sălişte a LA,S, Şura Mică, îngrăşarea berbecuţilor se Ina
in regim de alimentaţie pe bază de concentrate

Uneori, cile o magi lăsată scapă 
minunea rotundă pe iarba din ta(a 
unui bloc. Un bărbat, o teme ie o iau, 
intră in casă si se postează la geam:

— Cine a scăpat-o să vină si s-o 
ia.

In mijlocul micului grup s-a aş
ternut tăcerea vinovată, Făptaşul e 
slab de inger si scapă ăbuă-lrci la
crimi. Ceilalţi tăbărăsc pe cl cu vor
ba. fii „catastrofa“ e gala,

Abia după lungi ezitări, unul mai 
aprig cu firea se îndreaptă spre gea
mul din care 11 priveşte încruntat 
nenea. Se postează disciplinai in po
ziţie de drepţi şi începe pertractă
rile:

— Nene...  Nu eu am scăpat-o. Cel 
care stă acolo, lingă maşină a scă
pat-o. Da’ lui ii e irică. Nene n-o 
s-o mai scăpăm.

. . ,  Şi lui nenea i se Iaca milă. Se 
încruntă, îl mai dăscăleşte pe cura
jos şi i-o azvirle. S-a iacul pace. E 
doar un armistiţiu.

Dar ceea ce am aşternut pe hírűé 
nu a lost decit pretextul pentru niş
te punctări:

•  Auzim că pe lingă Valea săpu
nului ar ti vorba să se amenajeze 
un spaţiu de joacă pentru cei mici, 
Dacă-i aşa, e bine să se consider  
treaba tot atil ele urgentă ca darea 
in folosinţă a unui bloc, să zicem.

•  Ar putea ii vorba, pe acelaşi 
perimetru, de o mică zonă de agre
ment. Cu un mic bazin, cu citeva 
rondouri, cu citeva bănci, cu un loc
şor pentru plajă. E posibilf

•  ‘Ar mai fi vorba în multe zone 
ale Sibiului de preocuparea pentru a 
asigura un spaţiu de joacă. Absolut 
necesar.

•  Aliiéi grijile oamenilor privind 
joaca pe străzi, expunerea la peri
cole de accidentare sínt mai mult 
decit o simplă problemă particulară 
a fiecărei familii.

Nu cumva e util să punem pro
blema unui plan detaliat, Ia Sibiu, la 
Mediaş etc., in această privinţă?

V. D®REÂ

tatea cooperativei de consum Sălişte, 
cu ajutorul gestionarului Nicolae 
Lascu).
•  In loc să folosească becurile pen
tru iluminatul localităţilor — ca şi în 
cazul de mai sus — Ion Rastel, teh
nician la centrul I.R.E.S. din Avrig, 
a plasat 700 bucăţi luj Iulian Voineag’ 
gestionar la cooperativa din Scorei şi 
Ion Podea, gestionar la cooperativa 
din Bradu, care le-au vîndut popu
laţiei. Banii rezultaţi urmau să-i îm
partă.
a Agenta poştală din RîuJ Sadului, 
pendinte de oficiul P.T.T. Sadu, Su
sans Bogdan (cu domiciliul în r . Sa
dului nr. 252) a semnat două mandate 
poştale, însuşindu-şi 2 441 lei destinaţi 
lui Dii^nişie Raţiu şi Vasile Sas. în 
vîrstă /le 00 de ani. Instanţa urmează 
să se pronunţe.
•  La miezul nopţii de 1 spre 2 iunie, 
paznicul Tomoşiu Petru, care executa 
servjcjul la rondul 23, a observat doi 
indivizi cu saci în spate. Somîndu-i 
să se oprească aceştia au abandonat 
sacji şi au dispărut în noapte. In saci 
se găseau mărfuri sustrase de la De
pozitul I.C.S. Metalo-chimice din Tur- 
nişor. Cum sacii aparţineau celor doi 
hoţi, organele de miliţie i-a putut 
identifica după adresele înscrise pe ei,

Ministerul Construcţiilor Industriale
GRUPUL ŞCDIAIi I « M U C H I

S ib iu

Şcoala profesională de construcţii
S ib iu  . /

strada Pedagogilor nr. 5, telefon 1 12 15,
primeşte înscrieri pentru anul şcolar 1970—-1971, pina 
la 6 iulie 1970, la următoarele meserii:

— dulgheri 1
— zidari ; ucenicie
— sudori j
— instalatori tehnico-sanitari
— lăcătuşi constructori
— mozaicari-faianţari
— instalatori electricieni
— instalatori încălziri centrale
— lăcătuşi mecanici utilaje.
Concursul de admitere va avea loc între 6— 10 

iulie 1970. Se pot prezenta Ia examen absolvenţi a S 
clase elementare cu vîrsta pînă la 18 ani împliniţi la 31 
decembrie 1970.

înscrierile se fac pe baza următoarelor acte:
1. Cerere pc formular tip
2. Certificat de 8 clase (original)
3. Certificat de naştere (copie)
4. Buletine medicale (analiza sîngelui şi radio» 

scopia pulmonară)
5. Fişa copilului de la 0 Ia 15 ani.
Şcoala dispune de internat, cantină şi ateliere 

înzestrate cu tot utilajul, iar elevilor li se asigură gra
tuit cazarea, echipamentul, hrana şi rechizitele necesa
re şcolarizării. După absolvirea şcolii, se asigură repar
tizarea în producţie.

Ucenicii primesc întreţinere gratuită în timpul 
pregătirii teoretice, o indemnizaţie de 600 lei lunar în 
timpul pregătirii practice în anul I şi o indemnizaţie 
majorată în anii II şi III.
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în t r e p r in d e r e a  d e  in d u s tr ie  lo c a lă  
ju d e ţe a n ă  MACO S ib iu

Strada Abatorului nr. 2, angajează urgent:
— 1 dragliner
— 1 macaragiu pentru macara turn.

Combinatul de tricotaje 
şi ciorapi

organizează pe data dc 10 iulie, ora 8,00,
CONCURS, PENTRU OCUPAREA UNUI POST 
DE MAISTRU TRICOTOR
pentru maşini de tricotat circulare cu 2 cilindri.
Cei in teresa ţi v o r  d epune  actele necesare la serviciul 
salarizare p înă  cel m ai t îrz iu  7 iulie 1970.

ica publicita te
Vînd l.M.S. şi aparat de încărcat sifoane. Sibiu, str. Nicovalei nr. 19,

vînd maşină scris antică „Mignon“ şi vană baie mare. Sibiu, str. 
13 Aprilie nr. 23.

Vînd Moskvici 408, rulat 9100 km- Sibiu, telefon 7 20 72.

É É I
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TIMPUL CINEMA

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme călduroasă dar uşor in
stabilă. Cerul va fi schimbător, tem
porar acoperit după-armara, cînd vor 
cădea averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Temperatura sta
ţionară. Vîntul va sufla slab din sec
torul sud-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 15 şi 17 grade iar maxi
mele vor oscila între 23 şi 26 grade.

TELEVIZIUNE

SIBIU: PACEA: Bănuiala (orele
6.00; 11,30; 14,00; 16,30; 49,00: 21,00);
ARTA: Roşu şi auriu (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 13,30; 20,30); TINE
RETULUI: Castelul condamnaţilor fo
tele 10,00; 12,00; 14.30; 16,30:18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Jocul care ucide (ore
le 40,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ) PROGRESUL! Cei 1000 
de ochi ai dr. Mabusse (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15)1 TINE» 
RETUBUD Baltagul (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:

Noile aventuri ale răzbunătorilor lo
vele 10,00; 16,00: 18,00 şi 20,00).

CISNÂDIE: POPULAR) Taina leului
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAU Adio Texas (orele
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Nu 
eşti singur (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: împuşcături pe por
tativ (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Comisarul X şi 
banda „Trei dini verţi" (orele 47,00 
şi 19,00).

AFOLUU DE SUS: 23 ’AUGUST) 
Femeia Îndărătnică (orele 17.00 şi 
19,00). .

17.00 Deschiderea emisiunii. Suma
rul serii.
Emisiune în limba germană

18,13 Bună seara, fetei Bună seara 
băieţi!

19.00 Gala internaţională de box 
dintre reprezentativele S.U.A. 
şi României. Transmisiune de 
la patinoarul „23 August“.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Box — continuarea transmi

siunii de la patinoarul 
„23 August“.

21.30 Fapt divers.
21,45 Film serial. Rocambole (DO
22,15 Mari comici români pe n»icu, 

ecran.
23,05 Muzică populară, interpretată 

de Marioara Tănase.
23,20 Imagini din S.U.A.
23,35 Telejurnalul de noapte.

Sport.
23,55 închiderea emisiunii.

Cadru din filmul ,Nu eşti singur“, care rulează Ia 
Noiembrie“ din Dumbrăveni,

cinematograful „7
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Cuvintarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
I

la adunarea populară din Timişoara
(Urmare din pag. I)
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şugată. Am realizat relaţii minu
nate între toţi cetăţenii patriei, 
aşa cum nu au existat şi nici nu 
puteau exista în trecut, cînd la 
putere se aflau clasele exploata
toare, cei cc încercau să-i învrăj
bească pe oamenii muncii de dife
rite naţionalităţi pentru a-i putea 
asupri mai uşor. Acele vremuri au 
apus pentru totdeauna! O dată cu 
lichidarea claselor exploatatoare a 
fost lichidată inegalitatea socială 
şi naţională, s-a realizat deplina 
egalitate în drepturi între toţi ce
tăţenii patriei noastre, posibilita
tea egală de a se afirma în toate 
domeniile de activitate. Realmente, 
numai socialismul poate crea ase
menea condiţii de deplină egali
tate între toţi oamenii muncii fără 
deosebire de naţionalitate. Trebuie 
să facem totul pentru a dezvolta 
continuu această frăţie de ne
zdruncinat, astfel ca fiecare om al 
muncii, fără deosebire de naţio
nalitate, să poată spune cu mân
drie: sínt cetăţean al unei patrii 
libere, independente, al unei patrii 
ce merge hotărit pe drumul socia
lismului şi comunismului. (Aplauze 
puternice, urale).

Doresc să mă refer în cîtcva cu
vinte la militarii Forţelor noastre 
•Armate care au adus o contribuţie 
însemnată la zăgăzuirea puhoiului 
apelor, la refacerea şi reluarea ac
tivităţii normale. Unităţile mili
tare, ofiţerii, subofiţerii, ostaşii au 
dovedit că, intr-adevăr, avem o ar
mată nouă, ieşită din rîndul po
porului, călăuzită de un singur ţel 
— servirea fără preget, în orice 
împrejurare, a poporului, a patriei 
socialiste. De aceea doresc să le 
adresez felicitări şi să le urez noi 
succese în activitatea lor de înaltă 
răspundere. (Aplauze; se scan
dează „Ceauşescu — Ceauşescu“).

De asemenea, vreau să menţio
nez activitatea depusă de gărzile 
patriotice, de unităţile de pregă

tire militară ale tineretului, care, 
alături de armată, şi-au adus con
tribuţia activă la înlăturarea efec
telor inundaţiilor şi care, în ge
nere, au un- rol însemnat în întă
rirea capacităţii de apărare a pa
triei. Doresc să-i felicit şi să le 
urez noi realizări în activitatea 
lor. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Doresc, de asemenea, să vă adre
sez dumneavoastră, cetăţenilor 
municipiului Timişoara şi judeţu
lui Timiş, calde felicitări pentru 
felul cum aţi acţionat în împreju
rările grele prin care am trecut, 
pentru activitatea intensă depusă, 
pentru elanul cu care aţi răspuns 
chemării partidului şi guvernului 
în vederea înlăturării urmărilor 
inundaţiei. (Aplauze puternice; se 
scandează „P.C.R. — P.C.R.“).

Doresc să menţionez aici munca 
rodnică depusă de organizaţia de 
partid din Timişoara, din judeţul 
Timiş, de comuniştii din întreprin
deri, din cooperative agricole, din 
instituţiile de învăţământ. Rcferin- 
du-mă mai înainte la fiecare cate
gorie de oameni ai muncii, m-am 
referit implicit şi la comunişti, pen
tru că activitatea lor este strîns 
legată de a întregului popor, de 
toate succesele obţinute, de reali
zările dobîndite în toate domeniile 
dc activitate. Înfăptuirile noastre 
sínt şi rodul felului în care comu
niştii fac cunoscută şi înţeleasă 
politica partidului de către toţi 
cetăţenii patriei. Se cuvine să 
menţionez munca bună desfăşu
rată dc Comitetul judeţean de par
tid, de comunişti, inclusiv de pri
mul secretar al judeţului, să-i fe
licit pentru activitatea lor şi să le 
urez noi succese. (Aplauze prelun
gite, urale).

Desigur, tovarăşi, în faţa noas
tră stau încă sarcini mari. Avem 
de învins încă multe greutăţi, dar 
unitatea şi fermitatea întregului 
nostru popor —- care s-a manifes
tat cu putere în aceste împrejurări

deosebite, ca şi cu alte ocazii de 
altfel — ne dau convingerea că 
vom învinge impedimentele, că 
vom înainta neabătut spre înfăp
tuirea programului elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului. 
Ne preocupă să aşezăm dezvolta
rea societăţii noastre pe o bază 
economică cit mai trainică, să asi
gurăm ca următorul cincinal să 
contribuie la apropierea României 
dc ţările avansate din punct de 
vedere economic. Acordăm o mare 
atenţie dezvoltării industriei, agri
culturii, ştiinţei, culturii, conştienţi 
că nu poate fi vorba de construi
rea cu succes a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate şi a comu
nismului fără o industrie şi o agri
cultură puternică. Dc aceea facem 
şi vom face totul pentru a asigura 
dezvoltarea în ritm susţinut atît 
a industriei cit şi a agriculturii. 
Ştim că socialismul şi comunismul 
sínt ele însele rezultatul a tot ceea 
cc a creat mai bun gîndirea ome
nească, a tot ceea ce ştiinţa a fău
rit mai valoros în decursul mile
niilor; tocmai pentru că socialis
mul şi comunismul încorporează 
ceea ce are mai înaintat omenirea, 
noi acordăm o atenţie deosebită 
cercetării ştiinţifice. Numai pe 
baza celei mai înaintate ştiinţe şi 
culturi vom putea făuri socialis
mul şi comunismul, vom face ca 
poporul nostru să fie cu adevărat 
stăpîn pe destinele sale, să-şi fău
rească viitorul aşa cum doreşte. 
(Aplauze puternice, urale).

Avem încă multe probleme de 
rezolvat în organizarea tot mai 
bună a diferitelor compartimente 
ale vieţii sociale. Cunoaşteţi pre
ocupările partidului şi guvernului 
pentru perfecţionarea conducerii 
economici, a celorlalte sectoare de 
activitate, pentru lărgirea demo
craţiei socialiste. Cunoaşteţi grija 
permanentă a conducerii partidu
lui pentru consultarea maselor 
largi populare, pentru găsirea, pe 
această cale, a celor mai bune so

luţii care să asigure mersul Îna
inte al societăţii noastre. Însăşi 
întilnirea de astăzi reprezintă o 
consultare publică, care ne per
mite să vedem în ce măsură po
porul înţelege şi sprijină politica 
internă şi externă a partidului 
nostru. Pot spune că plec de aici 
cu un profund sentiment de satis
facţie constatînd că populaţia din 
Timişoara, ca de altfel întregul 
nostru popor, sprijină şi înfăp
tuieşte neabătut politica internă 
şi externă a partidului. (Aplauze 
puternice; se scandează „P.C.R. — 
P.C.R.“).

DRAGI TOVARĂŞI,
Preocupîndu-ne de perfecţiona

rea şi dezvoltarea socialistă a pa
triei noastre, noi ne aducem, în 
acelaşi timp, contribuţia la cauza 
socialismului în întreaga lume. 
Ştim că forţa socialismului, a sis
temului mondial socialist, rezidă 
în felul în care fiecare ţară socia
listă rezolvă cu succes sarcinile 
construcţiei noii orînduiri. Tăria 
socialismului, influenţa sa în lume 
constă în felul cum constructorii 
socialismului ştiu să învingă greu
tăţile şi oferă pildă a ceea ce poate 
făuri un popor liber şi stăpin pe 
soarta sa. De aceea noi am consi
derat şi considerăm că între sarci
nile naţionale şi cele internaţio
nale există o strînsă unitate dia
lectică; numai înţelegînd în mod 
unitar aceste două laturi ale acti
vităţii de edificare a noii orînduiri 
se poate asigura înfăptuirea cu 
succes a socialismului şi comunis
mului. (Aplauze puternice).

Acordăm o mare atenţie relaţii
lor de colaborare şi cooperare cu 
toate ţările socialiste, acţionăm 
pentru depăşirea divergenţelor şi 
greutăţilor existente astăzi în si
nul sistemului socialist mondial 
fiind convinşi că unitatea ţărilor 
socialiste poate exercita o puter
nică influenţă asupra întregii dez
voltări a societăţii omeneşti. Mili
tăm activ ca relaţiile dintre ţările

Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU în judeţul Timiş
(Urmare din pag. I) * 7

să subliniez importanţa cooperati
vizării, iată de ce ţin să vă felicit 
pe dumneavoastră, ca şi pe cele
lalte cooperative care împlinesc 20 
de ani, precum şi cooperativele 
mai tinere care desfăşoară o acti
vitate susţinută pentru recolte bo
gate.

Vă doresc noi şi noi succese, tu
turor, multă sănătate şi multă fe
rici re! (Aplauze prelungite, urale; 
se scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

In continuarea vizitei făcute pe 
ogoarele mănoase ale Banatului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu ceilalţi conducători de 
partid şi de stat se opresc la coo
perativa din Biled, unitate frun
taşă a agriculturii din judeţ. Pre
şedintele unităţii, Sabin Bec, în
conjurat de numeroşi cooperatori, 
de fete în costume bănăţene, ros
teşte un cuvînt de bun sosit.

Conducîndu-i pe conducătorii de 
partid şi de stat spre ferma zoo
tehnică,...preşedintele îi informează 
că unitatea dispune acum de 5 800 
porcine, ceea ce permite să se su
plimenteze cantitatea de carne li
vrată statului. De altfel, din cele
7 000 de kg contractate pentru a- 
cest an au şi fost predate peste 
3 000 kg carne. Sectorul zooteh
nic a permis ridicarea simţitoare 
a valorii zilei-muncă şi creşterea 
generală a nivelului-de trai al coo
peratorilor. In ceea ce priveşte cul
turile cerealiere însă, cooperativa 
a avut serios de suferit de pe urma 
inundaţiilor, aproape 1 200 de ha 
fiind încă sub apă.

— Ce recoltă prevedeţi pentru 
anul acesta? întreabă tovarăşul 
Ceauşescu.

— 2 500—2 800 kg la hectar, 
mai slabă ca anul trecut. Porumbul 
însă este foarte bun acolo unde 
n-am avut inundaţii. Dar nu-i ni
mic, tovarăşe secretar general. Oa
menii noştri sínt foarte harnici, 
găsim noi posibilităţi să acoperim 
pagubele. Puteţi să vă bizuiţi pe 
noi!

Ca şi la Tomnatic, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu adresează un 
călduros salut cooperatorilor din 
Biled.

Luînd cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:_

Mi-a făcut o deosebită plăcere 
să vizitez din nou cooperativa 
dumneavoastră, să văd ce s-a mai 
întîmplat în cei cîţiva ani care au 
trecut de la ultima vizită. Am con
statat cu satisfacţie că aţi obţinut 
rezultate bune; cooperativa dum
neavoastră s-a dezvoltat, sectorul 
zootehnic aproape s-a dublat şi — 
duoă cum mi-a spus tovarăşul pre
şedinte — au crescut şi veniturile 
cooperatorilor. De aceea doresc să 
'â  felicit pentru rezultatele pe

care le obţineţi în activitiţica dum
neavoastră. (Aplauze prelungite).

.Ştiu că anul acesta, datorită con
diţiilor climatice nefavorabile, aţi 
avut unele pierderi; mai aveţi încă 
sub apă o suprafaţă destul de 
mare. Dar, ştiu, de asemenea, că 
depuneţi eforturi pentru a recu
pera cit mai mult din aceste pier
deri, pentru a însămînţa după orz 
şi grîu alte culturi, pentru a re- 
însămînţa terenurile inundate pe 
măsură cc apele se retrag, incit 
pînă la sfirşitul anului să puteţi 
lichida în cea mai marc parte pier
derile. Aceasta este, tovarăşi, sin
gura cale pe care trebuie să mer
geţi. Ea cere într-adcVăr, muncă. 
Ştiţi însă, că nu numai aici, ci în 
multe alte părţi ale ţării am avut 
inundaţii mari. întregul nostru po
por depune eforturi deosebite pen
tru a recupera pierderile. Sintern 
convinşi că şi cooperativa din Ri
led, dumneavoastră toţi, veţi munci 
spre a face ca pierderile să fie re
cuperate în cea mai marc măsură 
încă în acest an. Vă urez succes 
deplin în această muncă. (Aplauze 
puternice).

în încheiere, doresc să vă adre
sez un salut din partea Comitetu
lui Central, al partidului, a Con
siliului de Stat şi a guvernului şi 
să vă urez să obţineţi noi şi noi 
succese în munca pc care o desfă
şuraţi.

Multă sănătate şi multă fericire 
în viaţă! (Aplauze prelungite! se 
scandează „P.C.R. — Ceauşescu“).

După vizita pe ogoarele bănă
ţene, conducătorii de partid şi de 
stat se întorc în oraşul reşedinţă 
de judeţ, unde sínt întîmpinaţi cu 
aceeaşi căldură şi simpatie, cu o 
impresionantă manifestare de dra
goste şi preţuire.

*
. . .  Coloana de maşini se în

dreaptă spre una din cele mai 
vechi şi însemnate întreprinderi 
timişorene „Electromotor".

Renăscută din cenuşa şi ruinele 
lăsate pe aceste locuri de urgiile 
ultimului război mondial, recon
struită din mers, „Electromotor“ îşi 
aduce o contribuţie de preţ la mă
reaţa operă de edificare socialistă 
a patriei. Motoarele şi utilajele e- 
lectrice produse în uzină sínt soli
citate de numeroase unităţi ale in
dustriei noastre, bucurîndu-se, în 
acelaşi timp, de apreciere în circa 
20 de ţări ale lumii.

Interesîndu-se despre îndeplini
rea sarcinilor de plan, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu îi sínt înfăţişa
te realizările la zi: depăşirea pla
nului la producţia globală, pe pri
mul semestru, cú 2,2 la sută, iar 
la producţia marfă cu 1,5 la sută.

Se face, apoi, un scurt popas în 
noua hală de motoare, înzestrată 
cu instalaţii de înaltă tehnicitate, 
o hală imensă, de aproximativ 
4 000 m p. Tovarăşul Nicolae 
jEeaoţescu este invitat să viziteze

expoziţia amenajată aici şi care 
reuneşte, într-o imagine sintetică, 
o parte din cele 125 de produse de 
bază şi derivate a le  uzinei: mo
toare electrice, de diferite puteri 
şi dimensiuni, aspiratoare, venti
latoare de masă, electropompe de 
uz gospodăresc etc.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă să se acorde o atenţie şi 
mai mare promovării spiritului 
novator de care dau dovadă mun
citorii şi specialiştii uzinei, să se 
încurajeze creaţia tehnică menită 
să sporească randamentul şi cali
tatea producţiei. Preocupat îndea
proape de dezvoltarea uzinei •— în 
care se reflectă succesele, dar şi 
sarcinile actuale ale industrializării 
socialiste a patriei — secretarul 
general al partidului dă indicaţii 

 ̂în legătură cu folosirea mai judi- 
'  cioasă a spaţiului de lucru, cu or

ganizarea ştiinţifică a producţiei 
şi a muncii.

Muncitorii şi tehnicienii atelieru
lui de montaj din secţia 10-motoa- 
re fac oaspeţilor o primire deo
sebit de călduroasă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
opreşte în faţa unei maşini şi stă 
de vorbă cu reglorul Francisc Co- 
vaks, pe care îl întreabă cum mer
ge munca, ce salariu cîştigă lunar.

— Munca merge bine, tovarăşe 
Ceauşescu, âi depinde de noi ca să 
meargă şi mai bine. Iar noua sa
larizare ne îndeamnă să producem 
şi mai mult şi mai bine.

— Multă sănătate, fericire şi 
succes! — îi spune tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în încheierea 
discuţiei, strîngîndu-i mina.

*
Vechea întreprindere timişorea

nă, înfiinţată la începutul acestui 
secol, „Industria linii“ îl primeşte 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu eu 
o entuziastă manifestare de ata
şament faţă de politica partidului 
şi statului nostru. Se scandează 
din mii de piepturi „Ceauşescu— 
P.C.R.“, se aud urări de bun ve
nit, de sănătate şi fericire la a- 
dresa secretarului general al par
tidului. îmbrăcate în halate al
bastre, sute de muncitoare ţin să 
dea mina cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, să-i ofere flori.

însoţiţi de Ion Crăciun, minis
trul industriei uşoare, şi de ing. 
loan Pugna, directorul general al 
Combinatului textil nr. 2 — Ti
mişoara, conducătorii de partid şi 
de stat se îndreaptă spre noua clă
dire a filaturii, o construcţie mo
dernă, cu utilaje de înaltă tehnici
tate, purtînd, în majoritatea lor 
— aproximativ 80 la sută — mar
ca unor uzine constructoare româ
neşti.

Vizita în această veche, dar atît 
de modernă întreprindere a indus
triei uşoare ia sfîrşit intr-o atmos
feră de puternic entuziasm, prin- 
tr-o vie manifestare de dragoste şi 
preţuire la adresa secretarului ge
neral al partidului, de fierbinte

ataşament muncitoresc faţă de po
litica internă şi externă a parti
dului şi statului nostru.

După o scurtă discuţie desfăşu
rată la sediul Comitetului jude
ţean de partid Timiş cu reprezen
tanţi ai organelor locale de partid 
şi de stat, oaspeţii se îndreaptă 
spre Piaţa Operei, unde are loc 
un miting.

Apariţia la tribună a tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu este intim- . 
pinată.cu o puternică manifestare 
de dragoste şi preţuire, cu un uriaş 
val de ovaţii şi aplauze. Deasupra 
mulţimii sínt ridicate cit mai sus 
panouri pe care se poate citi:, 
„P.C.R. — Ceauşescu“, „Ceauşescu 
şi poporul“, „Trăiască unitatea şi 
frăţia dintre poporul român şi na
ţionalităţile conlocuitoare“, „Tră
iască comunismul — viitorul lu
minos al întregii omeniri!“, „Tră
iască şi să se întărească prietenia 
şi colaborarea frăţească dintre po
porul român şi popoarele ţărilor 
socialiste!“.

Mitingul este deschis de tov. 
Mihai Telescu, prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid— 
Timiş.

Au luat apoi cuvîntul prof. dr. 
loan Anton, şef de catedră la In
stitutul politehnic Timişoara, Pa
vel Csipai, maistru la uzina „Teh- 
nometal“, loan Josu, preşedintele 
cooperativei agricole de producţie 
din comuna Topolovăţul Mare, 
Brandl Waltraut, studentă la Fa
cultatea de chimie industrială şi 
Toma Ivanici, pensionar.

In aplauzele entuziaste ale par
ticipanţilor la miting a luat cuvîn
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

*
La întoarcerea în Capitală, pe 

aeroportul Băneasa, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi con
ducători de partid şi de stat care 
l-au însoţit în vizita făcută în ju
deţele Arad şi Timiş au fost întîm
pinaţi de tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, Emil Bodnaraş, Gheorghe 
Rădulescu, Florian Dănălache, 
Constantin Drăgan, Emil Drăgâ- 
nescu, Petre Lupu, Manea Mă- 
nescu, Dumitru Popa, Dumitru Po- 
pescu, Vasile Vîlcu, Ştefan Voitec, 
Petre Blajovici, Miron Constanti- 
nescu, Ion Iliescu, Ion Ioniţă, Ion 
Stănescu.

Pe aeroport se aflau mii şi mii 
de bucureşteni, veniţi în întâmpi
narea secretarului general al par
tidului, pentru a da încă o dată 
expresie vibrantă sentimentelor de 
stimă şi preţuire faţă de conducă
torul ţării, de ataşament profund, 
nemăsurat, faţă de Partidul Co
munist Român şi politica sa mar- 
xist-leninistă.

ION MÄRG1NEANU 
STELIAN CONSTANTINESCU 
PAUL DIACONESCU 
NICOLAE VAMVU

socialiste să se bazeze consecvent 
pe principiile marxism-leninismu- 
lui, ale internaţionalismului prole
tar, pe egalitatea deplină în drep
turi, respectul independenţei şi su
veranităţii naţionale, stimă şi în
credere reciprocă. Numai astfel 
vom reuşi să facem din sistemul 
socialist mondial o forţă de granit 
a dezvoltării societăţii omeneşti. 
(Aplauze puternice).

Ne preocupăm, de asemenea, să 
dezvoltăm relaţii bune cu toate 
statele lumii. Ştim că asigurarea 
păcii trebuie să fie rodul contri
buţiei tuturor popoarelor, al tutu
ror forţelor progresiste; conside
răm necesar ca între toate statele 
lumii să se stabilească relaţii de 
colaborare bazate pe respectul in
dependenţei şi suveranităţii naţio
nale, pe neamestecul în treburile 
interne. Sintern convinşi de nece
sitatea ca in viaţa internaţionala 
să se pună capăt politicii de forţă 
şi dictat, să se renunţe la amenin
ţare şi la amestec în treburile in
terne, să se promoveze o politică 
de respect şi colaborare, asigurin- 
du-se posibilitatea ca fiecare na
ţiune să-şi hotărască soarta con
form voinţei sale. Sintern convinşi 
că aceste principii vor triumfa în 
viaţa internaţională, că politica im
perialistă şi neocolonialistă este 
sortită pieirii, că omenirea îşi va 
făuri viitorul său de pace în lupta 
cu cei care încearcă să o împiedice 
să-şi clădească acest viitor. (A- 
plauze puternice).

Vrem ca pe continentul euro
pean să se realizeze securitatea, 
să se instaureze relaţii noi, care 
să excludă forţa, amestecul în tre
burile interne ale popoarelor. De 
aceea acţionăm pentru ţinerea con
ferinţei europene care să ducă la 
înfăptuirea acestui deziderat al 
tuturor popoarelor continentului. 
Avem convingerea că popoarele 
europene, forţele progresiste pot 
şi vor obţine realizarea securităţii 
pe acest continent. (Vii aplauze).

Dorim să se pună capăt războiu
lui din Indochina şi războiului din 
Orientul Apropiat; dorim să se ac
ţioneze pentru înfăptuirea dezar
mării generale şi în primul rînd â 
dezarmării nucleare, dorim să con
tribuim la realizarea unei politici 
de pace şi cooperare intre popoa
re, considerînd că aceasta cores
punde atît intereselor poporului 
român cit şi intereselor tuturor 
popoarelor lumii. Vom continua să 
acţionăm cu fermitate în această 
direcţie. (Aplauze puternice).

în încheiere, aş dori încă o dată 
să subliniez că în următoarele luni 
ne aşteaptă o muncă încordată. 
Sínt însă convins că oamenii mun
cii din Timişoara şi din judeţul 
Timiş, împreună cu întregul po
por, vor face totul pentru a în
vinge greutăţile, pentru înfăptui
rea marilor sarcini care ne stau 
în faţă. Dc aceea doresc să vă urez 
tuturor noi şi noi succese în acti
vitatea dumneavoastră. (Aplauze 
puternice).

Daţi-mi voie să vă mulţumesc 
pentru cuvintele rostite aici la 
adresa mea, pentru încrederea pe 
care mi-aţi arătat-o. Consider a- 
ccasta drept o expresie a încre
derii în conducerea partidului. Ţin 
să vă asigur, tovarăşi, că conduce
rea noastră de partid, eu personal, 
vom face totul pentru a cores
punde încrederii partidului şi po
porului, pentru ca ţara noastră să 
fie tot mai puternică, mai bogată, 
ca poporul nostru să se afirme 
ca o naţiune socialistă liberă şi 
independentă. (Aplauze prelun
gite).

Vă doresc multă sănătate şi 
multă, multă fericire la toţi. (A-
plauze puternice; se scandează 
„Ceauşescu — Ceauşescu“).
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Noua creşă din cartierul Gheorghe Gheorghiu-Dej din Mediaş, recent
dată în folosinţă

M E C i l Z M I  DIN SECŢIILE
I .M 1  SIBIU

A f 0
In prima linie 

a bătăliei pentru 
recolte bogate

Mecanizatorii din secţiile I.M.A. Si- 
biu desfăşoară în aceste zile o acti
vitate susţinută pentru realizarea in
tegrală a sarcinilor de plan. Fie la 
pregătirea solului şi însămînţarea po
rumbului, la întreţinerea culturilor şi 
recoltarea furajelor, fie la transpor
turi, tractoriştii se străduiesc să fo
losească la întreaga capacitate mij
loacele mecanice. Un scurt bilanţ pe 
ultima decadă este edificator în acest 
sens.

Prm lucrări 
de bună calitate

Este firesc ca principala preocupare 
a mecanizatorilor din secţii kă o con
stituie executarea la timp a lucrărilor 
de întreţinere a culturilor. Prin efec
tuarea acestora la un bun nivel agro
tehnic ei sínt hotărîţi să contribuie la 
transformarea în producţii certe a 
marilor posibilităţi de sporire a re
coltelor. Ca urmare, într-o singură 
deqadă, tractoriştii au efectuat lucrări 
de întreţinere pe 800 ha cu porumb, 
350 ha cu cartofi şi 200 ha cu sfeclă 
dé zahăr. De asemenea ei au .execu
tat lucrări de combatere a dăunăto
rilor pe 000 ha cu cartofi. Tractoriştii 
ce deservesc cooperativa agricolă de 
producţie din Ocna Sibiului au efec
tuat prăşitul mecanic pe 144 ha cu 
cartofi, 00 ha cu porumb pentru boa
be, iar lucrări de combatere a dău
nătorilor pe 58 ha cu cartofi. Dintre 
mecanizatorii cu cele mai bune rezul
tate îi amintim pe Gheorghe Dordea, 
Friedrich Sifft şi Rusalim Drumaş. 
Prin realizările obţinute la aceiaşi 
nivel se situează şi tractoriştii din 
secţia I.M.A. Bogatu Român. Şeful 
secţiei, Aurel Toderel, acordă o deo
sebită atenţie organizării muncii şi 
folosirii la capacitate maximă a mij
loacelor mecanice. Acest lucru ex
plică, de altfel, cele aproape 200 ha 
prăşite mecanic într-o singură de
cadă.

Fruntaş!
pe primul semestru

Cu toate condiţiile grele din prima 
parte a anului, în secţiile I.M.A. în 
care activitatea a fost mal bine or
ganizată, folosindu-se din plin posibi
lităţile locale, indicatorii economici au 
fost îndepliniţi şi chiar depăşiţi. Un 
exemplu în acest sens îl constituie 
secţia din Ruşi. Mecanizatorii de aici 
au reuşit să-şi depăşească sarcinile 
de venituri pe primul semestru cu 
80 000 lei, ocupînd primul loc în Snr 
trecerea socialistă. Şeful secţiei, Mir- 
cea Coşa, are meritul de a se fi pre
ocupat îndeaproape de coordonarea 
întregii activităţi, »

Rezultate bune în întrecerea socia
listă a obţinut şi secţia din Şelim- 
băr, condusă Deb Mihai Haupth. Trac
toriştii ce deservesc aceâstă uaitate 
au efectuat, pe lingă lucrările de se
zon, şi diferite transporturi la terţi, 
înscriind în contul de venituri 530 000 
lei, faţă de 411 000 lei cît a fost pla
nificat pe primul semestru. Cu peste 
90 000 lei şi-au depăşit sarcinile de 
plan şi tractoriştii din secţia nr. IV 
Sibiu, condusă de Lazăr Stănilă.

La recoltatul 
furajelor

In numeroase unităţi consiliile de 
conducere au solicitat sprljimul me
canizatorilor la recoltatul furajelor. 
La cooperativa agricolă din Slimnic 
mecanizatorii din secţia I.M.A., şef 
sfecţie Werner Keul, au cosit mecanic 
trifoiul de pe 30 ha şi au recoltat, 
cu C.S.U., inasa verde de pe 15 ha. 
In cursul zilei de mlfercuri tracto
riştii loan Poplăcean şi Simion Bor- 
bean se aflau, cu două cositori meca
nice, la recoltatul trifoiului. Şi la 
cooperativa agricolă din Sibiu me
canizatorii au recoltat furajele de pe 
45 ha, le-au adunat de pe 40 ha şi 
le-au balotat de pe 20 ha. Intr-o sin
gură decadă tractoriştii di» secţiile 
I.M.A. Sibiu au recoltat cu cositorile 
mecanice furajele de pe 400 ha.

INTENŢII, REALIZĂRI, PERSPECTIVE
(Urmare din pag. I)

care grajd sau adăpost. Ceea ce nu 
am făcut pînă acum a fost folosirea 
mustului de grajd. La fiecare adăpost 
există bazine pentru colectarea a- 
cestui preţios îngrăşămint organic, 
dar nu am aplicat fertilizarea cu 
must de grajd decât în mod spora
dic. Ţin să precizez că în martie a. c. 
am aplicat vreo cîtcva vagoane de 
must de grajd pe un teren destinat 
culturii orzului. Acum estimăm că 
de pe acel teren vom realiza mini
mum 3 000 kg boabe la hectar. Anul 
acesta ne-am procurat o cisternă, pe 
care o vom amenaja pentru aplica
rea îngrăşămintelor lichide şi la 
iarnă o vom pune in funcţiune. Deci 
avem nişte intenţii şi. mai ales luăm 
nişte măsuri pentru materializarea 
lor. Deşi în acest an nu avem plani
ficată nici o construcţie zcţotehnică, 
am început modificarea unui grajd 
din Şura Mare care nu corespundea 
tehnologiei moderne de lucru ce se 
cere instaurată la noi. Este drept, 
vom investi aici 50 000 lei, dar’vom 
avea lumină mai multă, o aerisire 
mai bună în grajd. Vom face tro
tuare în jurul grajdurilor de la 
Şura Mare şi a celui de la Hamba, 
care a rămas în urmă anul trecut, 
cînd am efectuat amenajările la două 
dintre grajduri. în privinţa căilor 
de acces către sectorul zootehnic, ' 
consider că Consiliul popular co
munal ne-ar putea sprijini mai mult 
în această d irecţie... 

fng. Teodor Popescu; Cred că pro

blema fundamentală a producţiei a- 
nimaliere rămîne baza furajeră. Or, 
chiar în condiţiile actuale de organi
zare a fermei, această problemă nu 
este rezolvată. Adică ne zbatem în 
aceleaşi greutăţi, avem aceleaşi ne
cazuri. Este drept, lucrătorii din sec
tor sínt. retribuiţi după producţie. 
Dar dacă nu există furaje suficiente 
şi bune, ce vină au ei că nu pot 
obţine producţia, planificata? Eu 
vreau să mi se dea în primire tere
nul pentru producerea furajelor, 
să-mi organizez munca aşa cum cred 
de cuviinţă. Aşa cum este organi
zată acum producerea furajelor nu 
se deosebeşte cu nimic de ceea ce 
a fost în anul trecut. Adică se în
trevede posibilitatea ca şi în acest an 
să pu avem furaje suficiente şi de 
bună calitate, pentru că membrii co
operatori duc fînul cel mai bun a- 
casă la ei, iar la cooperativa agri
colă aduc numai rogozurl şi pipiri- 
guri. în ce priveşte rezultatele în 
sectorul zootehnic, am să dau numai 
un exemplu. In primele 5 luni ale 
anului trecut am livrat către I.L. — 
512 hl lapte de vacă, iar în acest an, 
în aceeaşi perioadă, doar 420 hl. Un
de este îmbunătăţirea ? Economistul 
fermei ţine exact aceeaşi evidenţă 
ca şi contabilitatea unităţii. Pentru 
ce mai avem atunci contabilitate la 
centru ? Iată numai cîteva proble
me care „scirtîie“ . . .

Ing. Gheorghe. Bănicii: Ferma noas
tră are 853 bovine — din care 370 
vaci şi juninci — 2 176 ovine, 80 
porcine — din care 30 scroafe, Un

sector din care s-ar putea realiza uh 
venit anual de 3 700 000 lei. Dar în 
condiţiile actuale de organizare a 
muncii şi producţiei vom realiza în 
acest an cca 1 600 000 lei, deci cu 
200 000 lei sub indicatorul planificat. 
Principala .contribuţie“ la aceste ne- 
realizări şi-o aduce sectorul taurin, 
în care ne aflăm cu mult în urmă 
fată de planificarea semestrială de 
2 359 hl lapte de vacă la producţia 
totală şi 1 503 hl la producţia marfă. 
Nici la producţia de carne nu stăm 
mai bine: fată de 23,3 tone livrabile 
în semestrul I, am realizat la zi 17,7 
'tone. Cauze ? Baza furajeră defici
tară, îngrijire necorespunzătoare a 
şeptelului.

Ferma a luat naştere dogr pe hâr
tie, pentru că nu s-a modificat con
cepţia oamenilor despre munca în 
sectorul zootehnic. Şeful fermei nu 
coordonează de fapt sectorul, ci es
t e . . .  un fel de brigadier zootehnic, 
ceva mai mare. Aş vrea să am în 
primire terenul pentru producerea 
furajelor, să răspund de producerea 
acestora, să le gestionez singur. 
Atîta timp însă cît producerea fura
jelor rămîne la vechiul sistem, re
zultatele nu pot fi radical îmbunătă
ţite.

Lăsăm deschisă discuţia, invitînd 
şi pe alţi şefi de fermă şi condu
cători de unităţi agricole să-şi expu
nă părerile, pentru ca în acest mod 
să contribuim la clarificarea unor 
probleme acute privind organizarea 
muncii şi a producţiei în sectorul 
creşterii animalele», .
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Şed in ţa  Com itetului 
p en tru  d eza rm a re

Geneva 3 — Corespondentul A- 
gerpres, H. Liman, transmite: Vi
neri Comitetul pentru dezarmare a 
continuat cea de-a 475-a şedinţă a 
sa, întreruptă joi ca urmare a as
pectelor de ordin procedural apă
rute in legătură cu invitarea la 
dezbateri a lui Leonid Kutakov, 
secretarul general adjunct al 
O.N.U. pentru problemele politice 
şi problemele Consiliului de Secu
ritate. După consultări între şefii 
delegaţiilor U.R.S.S. şi S.U.A., în 
calitatea lor de copreşedinţi ai Co
mitetului, Leonid Kutakov a fost 
invitat la şedinţă. Şefii delegaţiilor 
U.R.S.S. şi S.U.A. au rostit scurte a- 
locuţiuni, salutînd prezenţa acestuia 
în sală şi exprimindu-şi regretul 
pentru faptul că datorită acestei 
chestiuni de procedură Comitetuţ 
a fost nevoit să-şi întrerupă şedin- 
ţa.

In cadrul şedinţei a luat cuvîn- 
tul reprezentantul Argentinei, 
Carlos Ortiz de Rozas, care a ex
pus poziţia ţării sale faţă de pro
iectul de tratat -privind demilitari
zarea teritoriilor submarine. El a 
făcut unele propuneri de îmbună
tăţire a proiectului de tratat depus 
în Comitet de S.U.A. şi LT.R.S.S. 
la 23 aprilie.

A

încordarea se 
menţine în Ir-9

landa de Nord
Belfast 3 (Agerpres)..— Situaţia 

din Irlanda de Nord continuă să 
rămînă încordată. O puternică ex
plozie a avariat în zorii zilei de 
vineri clădirea Oficiului armatei 
britanice pentru informaţii şi re
crutări. O persoană a fost rănită 
de explozie, care a fost auzită pe 
o rază de 10 km. Un reprezentant 
al armatei a declarat că persoane 
necunoscute au plasat în imediata 
apropiere a clădirii două bombe.

'Intre timp, guvernul nord-irlan- 
dez a luat măsuri speciale pentru 
a asigura protecţia membrilor Par
lamentului, după ce joi au fost 
trase trei focuri de armă asupra 
deputatului catolic Austin Currie. 
Atentatorii se aflau într-un auto
mobil care a dispărut de la faţa 
locului, iar gloanţele nu şi-au a- 
tins ţinta.

Pe de altă parte, oficialităţi ale 
Scotland Yard-ului au făcut cu
noscut la Londra că, în urma unei 
percheziţii efectuate în trei apar
tamente din capitala Marii Brita
nii, a fost descoperită o impor
tantă cantitate de arme, muniţii şi 
alt echipament militar, destinate 
grupurilor extremiste din Irlanda 
de Nord. Şase persoane au fost 
arestate.

Veşti din
ţările socialiste

Moscova 3 (Agerpres). — Capa
citatea flotei comerciale sovietice 
a depăşit 14 milioane tone, dispu- 
nînd de nave rapide de mare to
naj, capabile să transporte orice 
fel de încărcături. Ele efectuează 
curse regulate în 90 de ţări ale 
lumii.

In porturile Uniunii Sovietice 
munca manuală este aproape eli
minată: 90 la sută din operaţiunile 
de manipulare a mărfurilor, în 
special cele care necesită un mare 
efort fizic, sínt mecanizate şi au
tomatizate.

Sofia 3 (Agerpres). — In apro
piere de Vraţa se construieşte una 
din cele mai mari turnătorii de 
fontă din Bulgaria. Capacitatea 
noii întreprinderi va fi de 70 000 
tone de piese turnate pe an. Uzina 
va fi înzestrată cu maşini şi uti
laje moderne, care vor asigura un 
înalt grad de automatizare a pro
ducţiei.

Budapesta 3 (Agerpres). — La 
rafinăria de ţiţei de la Komarom 
au început probele tehnologice la 
instalaţia de purificare hidraulică

a motorinei. Capacitatea acestei 
instalaţii, prima în R.P. Ungară, 
este de 340 tone de motorină pe 
an.

Havana 3 (Agerpres). — In por
tul Havana au sosit patru nave 
frigorifice, construite la şantierele 
navale franceze pentru flota de 
pescuit a Cubei. In Franţa au fost 
comandate în total 30 de astfel de 
nave.

Moscova 3 (Agerpres). — Uzina 
de ţevi de la Harţîz (Donbas) va 
deveni una din cele mai mari în
treprinderi de acest fel din Euro
pa. A şi început construirea unei 
mari secţii de ţevi sudate, care va 
face ca producţia uzinei să crească 
de cinci ori. întreprinderea va pro
duce ţevi de 1 620 milimetri, de 
două ori mai lungi decît cele ac
tuale, ceea ce va reduce volumul 
lucrărilor de sudură.

In cadrul aceleiaşi întreprinderi 
se vor produce şi ţevi cu pereţi 
îngroşaţi pentru conductele ce se 
construiesc în regiunile nordice ale 
U.R.S.S.

ANGLIA

Dezbateri în Camera 
Comunelor pe marginea 
discursului tronului

Londra 3 (Agerpres). — în Ca
mera Comunelor au avut loc joi 
dezbateri pe marginea discursului 
tronului, rostit în aceeaşi zi de re
gina Elisabeta a Il-a în care au 
fost prezentate principalele op
ţiuni de politică internă şi externă 
ale noului guvern conservator en
glez. Luînd cuvîntul cu acest pri
lej, primul ministru al Marii Bri
tanii, Edward Heath, a declarat că 
„principalul obiectiv al politicii 
externe britanice va consta în de
terminarea propriilor ei interese şi 
de a acţiona în consecinţă“. în ce 
priveşte tratativele cu Piaţa co
mună, premierul britanic a reafir
mat că guvernul său va căuta să 
obţină condiţii de admitere care 
să fie „juste pentru toţi“.

Referindu-se la poziţia Marii 
Britanii faţă de guvernul Repu
blicii Şud-Africane, vorbitorul a 
lăsat sa se înţeleagă că guvernul 
de la Londra va relua vînzările de 
arme către această ţară, declarînd 
că Anglia are în Africa de sud 
„interese vitale, de care este nece
sar să se ţină seama“. El s-a pro

nunţat, totodată, in favoarea unei 
reluări a dialogului cu guvernul 
Rhodesiei care, după cum se ştie, 
a declarat în mod unilateral inde
pendenţa instaurînd un regim mi
noritar.

In ce priveşte Irlanda de Nord, 
Heath a afirmat că populaţia aces
tui teritoriu va trebui să hotă
rască singură dacă doreşte să se 
unească cu Republica Irlanda sau 
să rămînă mai departe legată de 
Marea Britanie. El a adăugat că 
trupele britanice „vor staţiona în 
Ulster fiit timp va fi necesar“.

In cursul dezbaterilor, liderul 
opoziţiei, Harold Wilson, a criticat 
maniera în care s-a procedat la 
arestarea deputatei nord-irlandeze, 
Bernadette Devlin, subliniind că 
aceasta a constituit principalul 
motiv al noului val de tulburări 
înregistrat în ultima săptămînă în 
Ulster.

Duminică, - 
alegeri în Mexic

Ciudad de Mexico 3 (Agerpres). 
— Peste 21 milioane de alegători 
mexicani sínt chemaţi duminică în 
faţa urnelor pentru a desemna pe 
succesorul actualului preşedinte, 
Gustavo Diaz Ordaz. Partidul re
voluţionar instituţional de guver- 
nămînt şi-a asiguat în şase alegeri 
consecutive majoritatea voturilor 
şi observatorii apreciază că şi de 
această dată candidatul P.R.I. ur
mează să fie ales cu o largă majo
ritate.

Campania electorală a candida
tului P.R.I,, Luis Echeverria Âlva- 
rez, care a deţinut postul de mi- 
nisţru de interne, s-a axat pe pro
blemele interne actuale care con
fruntă ţara. în problemele externe, 
candidatul partidului de guvernă-

mint a confirmat linia tradiţională 
a Mexicului de întărire a suvera
nităţii şi respectării principiului 
neamestecului în treburile interne 
ale altor state. Echeverria contează 
şi pe sprijinul Partidului popular 
socialist şi al Partidului autentic 
al revoluţiei mexicane. Adversarul 
său direct în aceste alegeri este 
candidatul Partidului „Acţiunea 
naţională“, Efrain Gonzales Morfin. 
Opoziţia acestuia este apreciată 
de observatorii politici drept sim
bolică: partidul pe care îl repre
zintă n-a obţinut niciodată mai 
mult de 11 la sută din numărul 
voturilor.

Tot duminică vor fi aleşi mem
brii parlamentului — 178 de depu
taţi şi 60 de senatori.

&k>:v.w ..
U.R.S.S In fotografie: vedere din centrul Taşkcntului, capitala R.5.S. 

Uzbeckistan. In prim-plan — un magazin universal

S e c v e n ţe  a le  s i t u a ţ ie i  d in  I n d o c h in a

Forţele de rezistenţă populară cambodgiene 

continuă presiunea asupra capitalei khmere
Pnom Penh 3 (Agerpres). — In 

Cambodgia forţele de rezistenţă 
populară continuă acţiunile ofen
sive asupra poziţiilor deţinute de 

grupele regimului Lon Noi spriji
nite de cele saigoneze.

După atacuri intense împotriva 
unităţilor militare saigoneze, forţe
le patriotice au preluat controlul 
definitiv şi asupra regiunii Rata- 
nakiri informează agenţia V.N.A. 
în ultimele 24 de ord, forţele de 
rezistenţă populară au supus unui 
intens bombardament cu mortiere 
localitatea Neak Lung — impor
tant punct de sprijin al trupelor 
saigoneze pe teritoriul Cambodgiei. 
La Neak Lung staţionează escadri
le de avioane de transport şi eli
coptere puse la dispoziţia'adminis
traţiei de la Pnom Penh de către
regimul din Vietnamul de sud. 
Pentru a face faţă presiunii exer
citate de forţele patriotice, la Neak 
Lung au fost dislocate două bata
lioane ale infanteriei marinei sai
goneze.

Din Pnom Penh corespondentul 
agenţiei France Presse, citind 
cercuri oficiale, relatează că deta
şamentele forţelor populare de re
zistenţă se regrupează în zona şose
lei naţionale nr. 1, pregătind un

' .
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v N w m n s M E
•  IN URMA UNEI REUNIUNI ŢINUTE JOI, Comitetul special 
al 'O.N.U. pentru cercetarea politicii de apartheid a guvernului 
sud-african, a adresat Consiliului de Securitate o comunicare, prin 
care cere acestuia să ia măsurile necesare pentru a asigura un 
embargo total asupra livrărilor de arme şi de echipament militar 
către Republica Sud-Africană. In document se menţionează că in 
ciuda embargoului hotărît de Consiliul de Securitate la 18 iulie 
1964, mai multe state au furnizat acestei ţări avioane, submarine 
şi alte materiale de război.
•  PARTICIPANŢII LA CONVENŢIA NAŢIONALA ANUALA a
Asociaţiei pentru propăşirea populaţiei de culoare din S.U.A. au 
adoptat p  rezoluţie în care cer guvernului retragerea tuturor tru
pelor americane din Asia de sud-est şi Europa. Ei propun, de 
asemenea, ca fondurile necesitate de întreţinerea acestor trupe 
să fie folosite pentru rezolvarea problemelor interne.

Rezoluţia cere, totodată, aplicarea strictă a sancţiunilor econo
mice împotriva Rhodesiei şi Republicii Sud-Africane şi cheamă 
Ia sprijinirea luptei popoarelor din Angola şi Mozambic împotriva 
dominaţiei coloniale portugheze.
•  AGENŢIA V.N.A. INFORMEAZĂ că unităţile armatei popu
lare vietnameze din provincia Quang Ninh au doborît un avion de 
recunoaştere fără pilot al forţelor aeriene ale S.U.A. care violase 
spaţiul aerian- al R.D. Vietnam.
•  UN CUNOSCUT OM DE AFACERI DOMINICAN a fost grav 
rănit, iar fiul său ucis în cursul unui atac terorist care, potrivit 
agenţiei U.P.I., ar fi ţintit asasinarea fostului preşedinte Jüan 
Bosch. Noua acţiune teroristă a forţelor de dreapta se adaugă 
asasinării, în această săptămînă, a altor şase personalităţi politice.
•  GREVA DECLARATA DE CEI 18 000 DE DOCHERI din por
tul indian Calcutta a paralizat toate lucrările de încărcare şi des
cărcare din această principală poartă maritimă a Indiei. Potrivit 
agenţiei Press Trust of India, greviştii revendică îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă şi revizuirea actualului sistem de retribuire 
a muncii.
•  TIPOGRAFII DIN SECTORUL DE PRESA, vînzătorii şi func

ţionarii din supermagazine şi din diferite sectoare comerciale au 
declarat joi grevă în sprijinul unor revendicări profesionale. După 
acţiunea declanşată de tipografi, la sfîrşitul acestei săptămîni vor 
intra în grevă şi ziariştii, împiedicînd astfel apariţia unor coti
diene.

Pe de altă parte, cele trei mari centrale sindicale italiene au 
anunţat joi seara că resping apelul primului ministru de a se 
revoca greva generală de la 7 iulie.
•  IN ULTIMELE LUNI, LA DJAKARTA au fost semnalate 430 
cazuri de holeră, dintre care 24 mortale. Epidemia s-a extins mai 
ales la periferia capitalei.

D upă în ch e ie rea  
conferinţei S.E.A.T.O.

Manila 3 (Agerpres). — Cea de-a 
15-a conferinţă anuală a S.E.A.T.O. 
(Organizaţia Tratatului Asiei de 
Sud'-Est) s-a încheiat joi seara la 
Manila, în aceeaşi atmosferă de 
dezinteres şi divergenţe ce carac
terizează întreaga activitate a a- 
cestui bloc, aflat în ultimii ani 
într-o criză acută. Consecventă 
politicii sale de distanţare faţă de 
S.E.A.T.O., Franţa nu a fost re
prezentată nici la această sesiune, 
iar Pakistanul nu şi-a trimis decît 
o delegaţie restrînsă.

Comunicatul publicat la încheie
rea conferinţei din capitala filipi- 
neză repetă vechile formulări 
impuse de adepţii fervenţi ai 
S.E.A.TO., menite să justifice per
petuarea acestei anacronice alianţe. 
Dezbaterile din cadrul sesiunii au 
evidenţiat tendinţele centrifuge tot 
mai accentuate ce se manifestă în 
rîndul partenerilor pactului. Acest 
fenomen a determinat de altfel pe 
ministrul de externe tailandez, 
Tbanat Khoman, să sublinieze că 
pentru a nu dispare S.E.A.T.O. ar

trebui „să facă mai mult decit să 
participe la ritualuri ce ţin de tre- 
out, refuzind să recunoască-schim
bările profunde care s-au produs 
în unele din ţările membre“. La 
rîndul său, preşedintele Filipine- 
lor, Ferdinand Marcos, a declarat 
că este necesară o revizuire a ro
lului S.E.A.T.O., arătînd totodată 
că „în Asia de sud-est soluţiile mi
litare nu sínt răspunsul la proble
mele care se ridică în această re
giune a lumii“.

In acelaşi timp, reprezentantul 
Pakistanului, K. Panni, a afirmat 
că popoarele din Indochina trebuie 
să-şi hotărască ele însele viitorul 
politic, fără intervenţie străină.

Pe de altă parte, din discursul 
secretarului de stat al S.U.A., Wil
liam Rogers, ă reieşit cu destulă 
claritate — remarcă observatorii, 
scepticismul diplomaţiei ameri
cane în ce priveşte viitorul 
S.E.A.T.O. şi în acelaşi timp, do
rinţa de a găsi o nouă formulă 
care să corespundă mai bine inte
reselor S.U.A.
**!«**>
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JAPONIA. După ce ştirea inundaţiilor catastrofale din România s-a 
răspîndit în Japonia, s-au organizat comitete de ajutorare şi strîngere 
de fonduri şi îmbrăcăminte pentru sinistraţi. în fotografie: colectarea 

banilor în Parcul Sukiyabashi, Ginza, Tokio

atac pentru a prelua controlul a- 
supra unor tronsoane ale acestei 
căi de comunicaţie. Pînă acum, 
mai multe atacuri au fost lansate, 
asupra trupelor saigoneze care asi
gură paza circulaţiei pe şoseaua nr.
I ce leagă capitala khmeră de Sai
gon.

In evoluţia evenimentelor din 
Cambodgia agenţiile de presă sem
nalează un element nou — inter
venţia aviaţiei tailandeze care, 
din ordinul autorităţilor de la 
Bangkok a atacat la 2 iulie o serie 
de obiective ale forţelor de rezis
tenţă populară. Presa din Bangkok 
informează că bombardiere de tip 
„T-28“ au decolat de la baza mili
tară Ubon şi au atacat poziţii 
şi concentrări de forţe patriotice 
la Bang Pai, în regiunea de nord
a Cambodgiei.

Presiunea exercitată de forţele 
de rezistenţă populară asupra ca
pitalei khmere, notează observato
rii politici, se menţine în ciuda

desminţirilor oficiale făcute la 
Pnom Penh. Agenţia U.P.I, apre
ciază că peste 10 000 de soldaţi 
saigonezi operează în regiunea 
Pnom Penh.

Pe de altă parte, agenţiile de 
presă anunţă că generalul Lon 
Noi, a procedat joi la cea de a 
doua remaniere a guvernului. In
tr-o declaraţie reluată de agenţiile 
de presă, Lon Noi a recunoscut că 
actuala administraţie trece printr-o 
serie de greutăţi şi că remanierea 
are ca scop „consolidarea poziţii
lor guvernului“. Observatorii poli
tici constată că prima consecinţă 
a schimbărilor din echipa de la 
Pnom Penh o constituie trecerea 
autorităţii în mîinile unui grup 
de generali, iar aşa-zisa Adunare 
Naţională a Cambodgiei devine un
organism simbolic. Generalii Lon 
Nol-Sirik Matak vor putea, de 
fapt, adopta orice măsuri fără a 
mai consulta in prealabil „Parla
mentul“.

Patrioţii sud-vietnamezi 
lansează noi atacuri

Saigon 3 (Agerpres). — Ştirile 
transmise de agenţiile de presă 
informează că detaşamente ale Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud 
au atacat joi cu mortiere poziţii 
deţinute de unităţi de paraşutişti 
americane şi sud-vietnameze am
plasate în apropierea frontierei cu 
Laosul. Atacul a fost confirmat de 
un purtător de cuvînt american 
care a precizat că alte 1.6 poziţii 
şi baze militare americano-saigone- 
ze au fost atacate cu rachete şi 
mortiere, transmite agenţia France 
Presse.; Pe de altă parte, purtăto
rul de cuvînt al Comandamentului 
militar american, a arătat că a- 
vioane „B-52“ au efectuat mai 
multe misiuni în Vietnamul" de 
sud, îndeosebi în zona Danang.

Corespondentul din Saigon al a- ■ 
genţiei France Presse, relatează că 
forţele patriotice din Vietnamul de

sud au lansat 27 de atacuri asupra 
unităţilor militare saigoneze, pro- 
vocîndu-le acestora pierderi în oa
meni. Atacurile cele mai susţinute 
s-au semnalat în sectoarele Quang 
Tri şi Danang.

•ft

SAIGON 3 (Agerpres). — 
Forţele patriotice care acţio
nează în regiunea Tri Thien- 
Hue şi în zona septentrională a 
Vietnamului de şud au scos din 
luptă în cursul lunii iunie a- 
proximativ 2 300 militari din 
rîndul trupelor americano-sai- 
goneze — relatează agenţia de 
presă Eliberarea. în aceeaşi pe
rioadă, patrioţii au doborît 50 
de avioane şi au distrus zeci de 
vehicule militare aparţinînd 
forţelor inamice.

Noi ajutoare 
din străinătate

Consiliul de administraţie al 
Casei generale de economii şi res
tituiri din Bruxelles a subscris la 
fondul de ajutorare a regiunilor 
calamitate din ţara noastră suma 
de 500 000 franci belgieni.

■ft
Firma „Franz Weltz“ din Salz

burg (Austria) a depus suma de 
15 000 şilingi.

■ft
Din partea întreprinderii „Cal- 

biochem“ din Lucerna (Elveţia) a
fost anunţată o donaţie de 1500 
franci elveţieni.

■ft
De la firma „Hocschexport“ — 

R.F. a Germaniei s-a primit o do
naţie de 10 000 mărci.

■ft
Printr-un telex, Compania japo

neză de navigaţie fluvială din 
Londra „Nippoon Yusen Kaisha“
a comunicat că a remis suma de 
500 dolari.

Directorul Tîrgului de artizanat 
din München, dr. W. Marzin, a do
nat 2 000 mărci.

•ft
Antonio Filippi, preşedintele Or

ganizaţiei culturale internaţionale 
pentru pace — O. C. I.P., a anunţat
că trimite în România, din partea 
acestei organizaţii, o primă donaţie 
constînd în articole de îmbrăcă
minte.

■ft

In urma apelului lansat de prof. 
Jacques Goudet, şeful catedrei de 
limba română de la Universitatea 
din Lyon, au fost colectate peste 
40 de colete cu îmbrăcăminte şi în
călţăminte oferite de locuitorii o- 
rasului Lyon.

■ft

Cetăţeanul Mordehai Nahor din 
Köln (R.F. a Germaniei) a depus 
suma de 2 000 mărci.

(Agerpres)

O p tim ism  Ia  h o ld u l  
l u i  „K a*Il“

„Moralul echipajului este 
foarte bun. Dacă totul se va 
desfăşura normal vom atinge 
continentul american spre sfîr
şitul lunii august“. Acesta este 
mesajul transmis miercuri seara 
de Thor Heyerdahl, navigatorul 
norvegian care la bordul am
barcaţiunii din papirus „Ra-II“ 
încearcă să traverseze Oceanul 
Atlantic. „Ra-II“ se află în pre
zent în Marea Caraibilor după 
ce a parcurs două treimi din 
traseul prevăzut de dr. Heyer
dahl. Condiţiile de navigaţie 
sínt aproape normale, avînd in 
vedere că „Nava“ a fost nevoită 
să reziste unei furtuni oceanice.

Poziţia lui „Ra-II“, care se 
apropie de curentul ecuatorial, 
ce o va împinge spre insulele 
Bahamas, era miercuri: 25,7 
grade latitudine nordică şi 46 
grade longitudine vestică.

#
Radioamatorul Richard

Ehrhorn a comunicat că am
barcaţiunea de papirus „Ra-II“, 
condusă de navigatorul Thor 
Heyerdahl, se află la aproxima
tiv 500 de mile de insulele Ar
hipelagului Indiile de Vest, un
de ar putea să acosteze în ur
mătoarele două săptămîni.

F e s t iv a lu l  „ V a ra  
Ia  S p lit  1970“

In oraşul iugoslav Split, de 
pe litoralul adriatic, s-a deschis 
tradiţionalul festival de artă 
„Vara la Split 1970“. La aceas
tă manifestare, care va dura 
pină la sfîrşitul lunii august, 
vor fi prezentate 51 spectacole 
de teatru, operă şi concerte. 
Totodată, vor fi organizate ex
poziţii de artă plastică, precum 
şi Festivalul internaţional de 
muzică uşoară „Split 1970“.

P u te r n ic  c u tr e m u r  
d e  p ă m în t  în  T u r c ia

Un puternic cutremur de pă
mînt care s-a produs joi în-pro
vincia turcă Sivas a provocat 
moartea unei persoane şi pră
buşirea a peste 150 de clădiri. 
Guvernatorul provinciei Sivas 
a declarat că numărul victime
lor nu a fost mai mare deoare
ce, ca urmare a unei serii de 
alte mişcări seismice înregis
trate la începutul săptăminii, 
majoritatea populaţiei din zona 
sinistrată îşi părăsise locuinţele 
şi trăia în corturi de teama unei 
catastrofe.

S c o p u l d e tu r n ă r i i  
u n u i  a v io n  
în  B r a z i l ia

Autorii tentativei eşuate de 
deturnare a unui avion „Cara
velle“ aparţjnînd liniilor aerie
ne braziliene, produsă miercuri, 
aparţin aceleiaşi organizaţii ca
re a revendicat răpirea amba
sadorilor Burke Elbrick (Statele 
Unite) şi Ehrenfried von Hol- 
leben (R.F. a Germaniei). La 
Rio de Janeiro — s-a anunţat că 
intenţia răpitorilor era de a ob
ţine, în schimbul avionului, e- 
chipajului şi pasagerilor, elibe
rarea unui număr de deţinuţi 
politici. ,

încercarea de deturnare a a- 
vionului a fost dejucată după 
"o poliţia, care a acţionat la or
dinul direct al, preşedintelui 
Emilio Garrastazu Medici, a 
reuşit să ajungă Ia bordul avio
nului şi să-i facă inofensivi, 
după o scurtă luptă, pe cei cinri 
piraţi ai aerului.

• _________ J
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